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I1 y a deux pdles dans les productions verbales des Tamouls .
En premidre approximation on pourrait les appeler "tamoul
écrit" et "tamoul parlé" , mais ce n'est pas une trds bonne
désignation car méme les illettrés participent au T.E. (tamoul
écrit), par exemple dans le théatre traditionnel,-et or commence
& écrire le T.P. (tamoul parlé) dans les dialogues des romans.,
le récit étant , lui, en T.E.

On pourrait dire alors : le T.P. est ce que les enfants
apprennent & parler & la maison et qu'ils utilisent dans la
plupar} des occasions de la vie courante avec leurs proches ,
et le T.E. est ce qu'ils apprennent & 1l‘'école (dans leurs
manuels de lecture, de sciences, etc.. ) mais qu'ils entendent
aussi parler & la radio (quand on 1it les informations), au
cinéma (quand ils vont voir un film mythologique ou historique),
au"teril kuutti"; théatre traditionnel (Le dieu Civa qui entre
en scéne parle en T.E. et le bouffon qui vient 1l'accueillir
aussi, mais ce dernier passe brusquement au T.P. pour lancer
une plaisanterie alors que le dieu continue dignement, avec
plus ou moins d'aisance, & parler en T.E.), dans les discours
politiques (Mais il y-a des exceptions, des orateurs qui refusent
de parler en T.E., et d'autres qui commencent en %.E., continuent
en T.P. et concluent en T.E.) . Le T.E. est employé dans toutes
les occasions "formelles", l'expression "tamoul formel"™ serait
plus appropriée

Phonétiquement, pour un étranger en tout cas, la diffé-
rence est assez grande : le stock de phondmes n'est pas le méme,
certaing mots sont réservés & 1l'écrit, d‘'autres au parlé, et ceux
qu'on peut considérer comme commungaux deux registres subissent
des modifications (nasalisations des finales, pertes de syllabes,
transformations de voyelles d'avant en voyelles d'arridre, de
voyelles hautes en voyelles mi-hautes, transformations inverses,
palatalisations, dé-rétroflexion, etc..) si importantes que ceux
qui n'ont étudié que le T.E. et qui viennent au pays Tamoul, se
font comprendre mais ne comprennent pas les réponses qu'ont leur
fait ( Cela-est vrai pour beaucoup de langues, mais les personnes
qui ont étudié plusieurs langues &trangdres sont en général d'ac-
-cord pour dire qu'ici 1l'écart est particulidrement grand.)
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Cela n'empéche pas une personne éduquée de pouvoir lire
en imitant le T.P. un texte écrit en T.E. Mais généralement une
mére de famille qui 1it & ses enfants une histoire écrite dans
un journal en T.E., s'arréte aprés chaque phrase, l2®ve les yeux
de la page, et explique, glose, en T.P. pour les enfants ce
qu'elle vient de lire . Le changement de registre constant
reste & 1'arriére—plan de la conscience pour ceux qui ont mai-
trisé les deux , mais les autres ont du mel & parler le T.E.

Répétons qu'il n'est pas nécessaire de savoir lire pour
savoir parler le T.E. Le dieu Civa, l'acteur dont nous parlions
tout & l'heure peut trés bien &tre dans ce cas . De méme nous
avons rencontré deux manidres de raconter les contes.: la
premi®re ol le conte est dit'omd katd', ol le conteur parle
4 peu prés comme il parlerait 3 ses enfants, @l il s'arréte
apreés chaque phrase en attendant que celui qui &coute 1'histoire
fasse '4' (sorte de "oui") pour montrer qu'il e compris, qu'il
suit, fonction phatique?, et une deuxi®me forme ol le conte
egtdit 'raska katd' ol le comteur chante l'histoire en T.E.,
avec probablement une métrique particulidre, sans s'arr@ter pour
vérifier 1l'attention, avec des formules qui se répetent, avec
une grande précision de détails (le conte peut durer des heures)
Tout le monde peut raconter des 'om#d kat#d' (mais il se peut que
la personne dise qu'elle a oublié, ol que"ce sont les femmes
qui racontent ¢a" ) mais peu de personnes saveﬁt chanter les
'raaka katd! et celles que nous avons pu rencontrer et enregis-
-trer étaient illettrées . C'est sans doute un genre en train de
se perdre , comme les chansons 'folkloriques' , & caise de la con-
currence de la radio et du cinéma .

I1 faut insister aussi sur le mélange des deux registres.
Si dans le T.E. de presque tout le mende se glissent trdés souvent
des formes de T.P. , de méme dans le P.P. qu'on peut enregistrer
on rencontrera de temps en temps des formes de T.E. parce que
le conteur a du mal & se défendre contre le sentiment que ce
n'est pas bien de parler comme ¢a devant un micro.

Pour ceux qui désireraient réduire 1l'écart entre ces deux
registres et essayer d'écrire comme ils parlent, le probltme
auquel ils se heurtent est la division du T.P. en une multitude
de dialectes avec des probldmes d'intercompréhension parfois.
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Pour avoir une idée de la variation dialectale on pourra
se référer aux multiples publications de l'université d'Annamalai
sur les dialectes de différentes régions et de différentes castes
(ces deux facteurs interviennent) . Il y a eu également comme
nous le signalions tout & l'heure une utilisation par 1les
romanciers de la richesse dialectale de leur langue dans les
dialogues , et méme par certains dans le récit .

Cependant il y a eu émergence, gréce surtout au cinéma et
4 la radio (les feuilletons en particulier) d'un tamoul parlé
"standard" : on dit que c'est la langue qu'emploient des gens ins-
truits de différentes régions qui se rencontrent, lorsqu'ils
egsaient de gommer les traits trop marqués de leum dialectes.
Récemment plusieurs méthodes de tamoul parlé ont &té publides, qui
se basaient sur ce dialecte . Pour prendre un exemple concret
dans le corpus contenu dans ce mémoire , & la premidre ligne
du premier conte on trouve une forme "kinii" qui est glosée
AUX?2 GER (c'est & dire gérondif de l'auxilliaire 2) et & la deu-
xiéme ligne du méme conte on trouve une autre forme "kifplu"
qui est glosée exactement de la méme manidére . La forme “kitfii"
est la forme du tamoul parlé "standard", alors que la forme
"kinii" est "sub-standard" ou régionale (il faudrait une &tude
pour savoir si cette forme est propre & Pondichéry, mais il sem-
ble qu'elle se rencontre ailleurs ). Les deux formes ont &té&
employées par la méme personne & quelques secondes d'intervalles.
On pourrait ainsi isoler un certain nombre de "variables socio-
~linguistiques™.

Ainsi une personne qui veut apprendre & "parler" tamoul
se heurtera & un certain nombre de difficultés qui découlent de
ce que nous venons d'exposer . Si on ne cherche pas gystématique-
ment & lui parler en anglais, on cherchera & lui parler en T.E.
ou en tamoul parlé "standard" (qui est plus proche du T.E. que
le T.P. ou plutdt les T.P.) et il aura du mal & s'approcher de
la langue effectivement parlée . D'autre part méme s'il y.a des
descriptions de beaucoup de dialectes, & cause de la dispersion
dialectale elles ne sont pas utilisables directement méme pour
un dialecte voisin .
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C'est en nous heurtant & ces difficultés que nous avons
commencé & recueillir le corpus d'ou sont extraits 1les trois petits
contes qui sont inclus dans ce mémoire avec une description des
morphdmes qu'ils contiennent . Les contes ont d'abord été enregis-
t+8 sur cassette avec un petit magnétophone portable . Les
conteurs étaient chez eux 1lorsqu'ils ont raconté . C'étaient
des personnes de connaissance, ils n'ont pas été spécialement
contacté pour celd . C'étaient trols personnes d'origine sociale,
de religion et de caste différentes , ce qui nuira sans doute
& 1'homogénéité du corpus , qui avaient seulement ceci en commun
qu'elles étaient nées et avaient toujours vécu & Pondichery, mais
dans des quartiers différents . Ce Qu'on peut espérér au mieux
extraire de ce court travail , c'est une espéce de noyau de base
du tamoul 'standard' de Pondichéry si tant est gqu'il en existe un,
ou bien on peut le considérer comme une enquéte préliminaire pour
- commencer & cerner les problémes .

Les contes ont ensuite ét€ une premidre fois transcrits,

- par une des personnes qui nous en avait racontés elle-méme, qui

avait été scolarisée pendant dix ans, et qui les a écrit dans 1le
- systdme d'écriture tamoul (syst®me syllabique) en essayant d'imi-
ter la prononciation réelle (ne pas écrire par exemple "varukiRaara
kal" mais plutdt varaarfika) ce qui n'est pas toujours possible
(lorsque par exemple il manque des symboles pour»noter la nasali-
sation) et ce qui oblige & lutter contre ses réflexes . Nous les
avons ensuite transcrits en alphabet latin avec des signes diacri-
tiques (notre transcription n'est ni phonétique, nous avons noté
les occlusives intervocaliques sonores par des sourdes non-géminées,
ni compldtement phonologique, ce n'est peut-étre pas utile 4'a-
— voir deux symboles: u et u). ‘

Pour l'interprétation du sens, nous avons eu recours & deux
- gources . Une premidre explication , en tamoul , au fur et & me-
sure de la transcription , par cette personne qui ne parlait ni
_ frangais, ni anglais . Et une deuxidme explication , en frangais
cette fois-ci par une de nos professeurs .
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Liste des principaux termes et abréviations employ&s dans

1'analyse du corpus .

AAVATU : voir au paragraphe consacré & ce morphdme

ABL : ablatif

ACC : accusatif

ADJ : adjectif

ADV : adverbe

ANGL : emprunt & l'anglais

ARCH : construction archaique, non productive

AUX : auxilliaire

CIT : verbe introduisant le style direct, voir paragraphe apécial

COM : en général: cemitatif, mais ici. emplcyé dans 'avec tristesse!

COND:forme-de gérondif & sens conditionnel .
DAT : datif

D1 : déictique lointain

Dp : déictique proche

DEF, DEFECT : verbe défectif

EE : voir paragraphe spécial

F : féminin

Fu : futur

GEN : génitif

GER : gérondif

H : honorifique, ancienne forme de pluriel utilisée par politesse

HES, HESIT : morphéme d'hésitation, de 'rempliésage', analogue
dans son emploi au 'euh' du frangais, mais qui est
en méme temps le gérondif du verbe "venir"

IMP : impératif
Inc, Incl : premidre personne du pluriel inclusive

INCREDULITE : le morphdme noté ainsi dans ce corpus est identique
au gérondif du verbe "aller"

INF : infinitif

INS : instrumental, un des cas de la grammaire traditionnelle
tamoule le®troisidme cas (aprés l'accusatif et avant le
datif, le génitif, etc.. qui sont les second, quatridme
et sixizme cas)

INT : morphdme d'interrogation
INTERJ : interjection

LOC : locatif

M : masculin

N : neutre

NEG : négation

OBL : oblique



ONOMATOPEE : ce domaine est particulidrement riche en tamoul
et exprime des notions trés variées

00 : voir paragraphe correspondant
Pa : passé

P1 : pluriel

Pr : présent

POLI : mprphdme indiquant le rapport hiérarchique avec l'inter-
locuteur. Certains expriment du respect (Pl ) et d'autres
expriment le non-respect (POLI -4)

POSTP =: postposition
PRO : pronom , voir le paragraphe correspondant

Q+UM : notation pour le quantificateur "tout", voir paragraphe
correspondant

REFL : pronom réfléchi

REP : "reportive", particule exprimant qu'on n'a pas vu de ses
yeux

S : sandhi, phondme qui apparait entre deux morphdmes

Sg Singulier

UM : voir paragraephe correspondant

“Wh : particule interrogative (base des pronoms interrogatifs)
XX

: morphdtme mal identifié qui apparalt entre ce qui semble
8tre 1'infinitif et "ulla" ('intérieur') dans des construc-
tions exprimant la simultanéité , et qui pourrait &tre
identique au datif .

1 : premidre personne
2 : deuxidme n
3 : troisidme "
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Inventaire des morphémes du corpus

Le "blanc" sert & séparer les mots et le tiret: "-" sert
& séparer les morph&mes . Le découpage est inspiré de 1'orthogra-
phe traditionnelle avec quelques variantes . La distinction est
souvent grbitraire pour les formes auxilliées, mais si on rempla-
ce un "blanc" par un tiret (si on écrit les deux mots joints),
et que la premidre lettre du second mot est l'une des quatre oc-
clusives qui peuvent &tre initiales (k,c,t,p) la phonologie du
tamoul veut qu'on double cette initiale pour que la lettre reste
sourde . Ainsi on peut écrire :
cettl putuv-aa ou cettii-p-putuv-ad (ligne 14)
L'occlusive qui apparait est glosée S (sandhi) dans le
corpus . On a aussi noté S tous les sons qui apparaissent entre
deux morphémes par "euphonie" . Ainsi les glides y et v dans :
paarvati-y-i (1igne 1) et atii-v-i (ligne 12)
et la "voyelle d'énonciation" ii dans
veli uuraii-kkii (ligne 45)
Lorsque le découpage net d'un mot en morphémes est diffici-
le, lorsqu'il s'agit d'une forme irrégulidre, on a utilisé 1le

signe "+" ., Ainsi : awrii (1igne 3)
D1+3H
PRO
Vﬁ'b‘“—.s o

Lorsqu'une langue a une tradition grammaticale aussi an-
cienne que celle du tamoul, il est difficile d'en faire abstrac-
tion. Cette tradition reconnait 2 catégories de base :"vinai" et
"peyar" (action et nom, ce dernier ayant aussi le sens de "nom
d'une  personne") Toutes les formes qu'on trouvera glosées par
un infinitif frangais, ont une racine reconnue comme "vinai" par
cette tradition . (Il y:a aussi deux parties du discours secondai-
res : particules et mots qualifiants )

En plus de 1'infinitif frangais on trouvera des étiquettes
comme : Pr (présent), Pa (passé), Fu (futur), IMP (impératif),
GER (gérondif), INF (infinitif), COND (conditionnel), 1Sg, 1P1,
2sg, 2Pl1, 3M, 3F, 3N, 3H, 3P1 (indiquant les personnes) . Les
trois temps sont donnés par la grammaire traditionnelle . Le GER,
1'INF et le COND (resp.) sont appelés "vinai eccam" (& qui il man-
que un verbe) de type "ceytu", "ceyya" et “"ceytaal"(resp.), ces
trois formes étant le paradigme correspondant du verbe "faire".
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Les verbes qui sont & une forme finie comportent en général
un infixe de temps (qu'il est quelquefois difficile de séparer
de la base & cause de phénomdnes d'assimilation) et une désinence

personnelle . Ex: v#fjli--r--a8& (ligne 13) il coupe
couper-Pr-3M .

véattii--n--8a (ligne 8) il coupait

- couper-Pa-3M
Mais : paakkiir-aa (ligne6) elle voit , la base est paar-
volr  -OF et 1'infixe est -kkiir-

Et : conn-aarii (ligne 16) il dit(passé) , la base est col-

d%ge‘3ﬂ et 1'infixe -n-

I1 faut noter le cas particulier de la troisiéme persenne
du neutre (3N) olf, & cdté de forme comme : ppo-n--cci (1. 70)

al- Pa Pa
ler 3N "9_1;12"
on rencontre : Eg;g:g:l (1igne 15) ol le méme verbe est em-
3N ployé comme suxilliaire mais

sans infixe de temps

De méme cey---iitii (ligne 60) y poov--iitii (ligne 61)

faire-Pr aller-3N
3N Pr
De méme tunn----0 (ligne 58) poov--d (ligne 75)
bouffer-Fu aller~-Fu
3N 3N
A coté de ULU----nt-ati (ligne 34) et ujjii---cci (1lignell8)
tomber-Pa-3N causer-Pa

Pa 3N

Cette troisiéme personne du neutre se caractérise également
par le fait qu'elle est la seule & avoir conservé la forme négati-

ve ancienne (dont on trouve pourtant un exemple figé pour la pre-

midre personne du pluriel & la ligne 70 : kaap-a(&) , nous ne -
voir-1P1 voyons pas )

qui se formait en joignant la base verbale directement aux dési-
nences personnelles, sans infixe de temps . La terminaison du

3N négatif est "-aatii" . Si nous voulons compléter le paradigme

du verbe "aller" pour lequel nous avons déja extrait ‘'poo-cci!,
'poo-n-cci', 'poov-iitii' et 'poov-d' du corpus il nous faudra
exhiber une forme qui ne se trouve pas deans ce corpus restreint

4 savoir 'poov-aatii' , cela ne va pas . Dans le corpds on rencon-

tre : 'mujiy---aatii’ , cé n'est pas possible ,
pouvoir-NEG - ’ ,
DEF 3N (les défectifs (DEF) ne peuvent recevoir

que 3N )
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Pour étre complet il faudrait également noter la division des
verbes en deux grandes classes morphologiques : les forts et les

faibles (terminologie des grammairiens occidentaux du tamoul)

Fort _ Faible
Infixe du présent -kkiir- -r-
Infixe du futur ~pp- -v-
désinence Pr 3N -kkiitil -(1) ti
désinence Fu 3N -kkd -U

Si on veut introduire le passé dans la discussion, les
divisions se compliquent (mais la distinction se prolonge) et
la taille du corpus est insuffisante pour mettre en &vidence les
différentes classes . Nous nous bornons donc & signaler une piste
qu'on pourrait suivre .

IMP : impératif .

Lt'impératif est en général identique avec la racine ver-
bale : Ex: kutii (ligne 54) donne ! , orafkii (lignel24) dors !

I1 peut y avoir une modification si la racine se termine par une
consonne : Ex: ceyyi (ligne 82) fais ! la racine est cey-
I1 n'y a que huit impératifs dans le corpus , ce qui est insuf-
fisant pour détailler les rdgles . g
Si on lui ajoute le morphéme de pluriel Sr—ﬁké , on obtient
une forme polie , dont il n'y:a pas d'exemple dans le corpus
(ce serait par exemple: kufii-fikd : donnez et cey-fikd : faites )

Par contre on rencontre dans le corpus une forme non-polie,

'poo-$ii' approx. va ma petite ! (ligne 101) . Le morphdme . -{ii

appartient 3 une classe de morph®mes exprimant les rapports sociaux,
hiérarchiques, familiaux entre interlocuteurs . Ici i1 slagit
d'un mari qul parle & sa femme . Pour un autre exemple de ces
rapports voir ligne 17 du corpus et la note en bas de page.

GER: gé&rondif .

le gérondif est en.général formé sur la base du passé,
et ne comporte pas de désinences personnelles . Nous 1l'avons
simplement étiqueté GER, et ne l'avons pas découpé

Ex: poottii (ligne 24) ayant mig
mettre
GER
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En général dans une phrase tous les verbes sont au géron-
dif, sauf le dernler qul est & une forme finie . Dans le cas
le plus fréquent (sadf si le deuxiéme verbe est un auxilliaire)
l'action du premier verbe précdde l'action du deuxi®me verbe
(c'est le cas dans l'exemple cité, ligmes 24-25). Le deuxidme
usage des gérondifs, celui dans les constructions auxilliédes,
sera eprsé dans le paragraphe de ce nom .,

I1 y & également un gérondif négatif . Le seul exemple

se trouve & la ligne 14 : teer--—---- aata , ne discernant pas ,
discerner-ggg sans discerner .

INF: infinitif .

Nous n'avons pas non plus découpé 1l'infinitif en morphdmes,
bien que tous les infinitifs se terminent soit en -a , pour les
verbes faibles, 8oit en -kka, pour les verbes forts .

Ex: vara (ligne 45) ufa----gum--aa (ligne 36)
venir tomber-DEF -INT
INF INF falloir

‘ L'infinitif s'emploie avec des auxilliaires de modalité
défectifs en ce qu'il ne sont pas en général marqués pour le temps
et la personne . Nous avons traduit l'exemple de la ligne 36 par:

est-ce que cela devait tomber ? (le temps est extrait du con-
texte ) L
Autre exemple avec un autre modal défectif : -laam
avan--a caava ufa-——-- laam~-aa ? Peut-on le laisser mourir?
D1+3M-ACC mourir laisser-DEF INT
PRO INF WF  permis- (ligne 36)
-sion

Yotons au pasgssage que la grammaire traditionnelle découperait
autrement : 1'équivalent en T.E. de utja serait vipa, celui de
avand serait avanai, et celui de caava serait caaka . On décou-
perait: avan-ai caaka vifal-aam-aa ? ou viyal serait un nom
verbal (qui n'est plus employé seul) et 'aam' le futur d'un verbe
copule dont nous parlerons plus loin . Par analogie ave¢ d'autres
constructions, c'est 1l'infinitif suivi de -laam- qu'on ressent
maintenant. ‘

L'infinitif s'emploie aussi de manidre "absolue" (tout seul)
pour exprimer la simultanéité . Cette contruction appartient sur-
tout & la langue écrite . On en a cependant 3 exemples dans la
chanson qui se trouve incluse dans le troisi®me conte, sans doute

parce que c'est un autre registre . Les 3 exemples sont aux premilre,
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deuxiéme et troisieéme lignes de la chanson (lignes 120,121,122)
L'équivalent en T.P. de ces constructions (il yza d'autres
substituts) est peut-8tre celle qu'on rencontre aux lignes 53

et 68 Ex: +tddja----kk-ulléd pendant qu'il cherche
chercher-XX-POSTP
en dega

& 1l'intérieur

pd

Le morph&me noté XX peut &tre un morphéme de datif car dans d'au-
tres constructions la postposition - 'ulld' est précédée du datif
et par analogie il y aurait eu extension .

‘ I1 y a encore une forme figée ou l'emploi absolu de 1'INF
est conservé, c'est avec le verbe défectif 'poold' (ligne 77)
ressembler, qu'on peut souvent traduire en frangais par "comme".

Autre emploi absolu & la ligne 45 , 'vara' qu'on peut
traduire par "jusqu'a ce que (je) revienne,..."

Dernier emploi dans notre corpus , dans l'exemple que nous
avons déja cité & propos de '-laam-' , cette fois-ci dépendant
de ‘uta', "laisser" , c'est 'caava', dont la construction semble
analogue & celle de la traduction frangaise.

COND: conditionnel

Le conditionnel se forme de fagon régulidre sur la base

du passé . u€unt--aa (ligne 31) s'il tombe,..
tomber-COND
Pa
Avec le morphéme UM, il prendrait un sens concessif
ugunt--gal--i méme si il tombej.. (cette phra-

tomber-COND-UM se n'est pas dans
_ le corpus)

Si i1 y a un mot interrogatif dans la phrase , c'est sur lui

que porte la concession : nii innaa cefic--aal--d ,..
2Sg Wh+3N faire-COND-UM
PRO PRO Pa (ligne 20)
toi quoi

quelle gue soit la chose que tu fasses,..

quoi que tu fasseg,..

Le conditionnel du verbe CIT (voir au paragraphe corresgpondant)
permet d'inclure une phrase avec un verbe & un temps fini & 1'in-

térieur d'une autre : ufunt--aa-hnaa (ligne 13) s'il tombe,..

tomber-3M~-CIT .
Pa COND (si on dit qu'il tombe)
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ADJ

En face du gérondif, "vinai eccam" (& qui il manque un ver-
be) la tradition reconnait un autre "eccam", le "peyar eccam"
(4 qui il manque un nom), que certains traduisent par 'participe
relatif, parce qu'il supplée au "manque" de pronom relatif en
tamoul, et que nous avons glosé 'ADJ' sur le corpus. Il peut &tre
présent, futur, passé ou négatif (ou 'atemporel' pour le verbe
défectif "falloir" qui fait vadp}i-y-a , qu'il faut, cf infra)

Exemples : (l1igne 55) nii kujpi---tt-a  irump-gllas
25g donner-Pa-ADJ fer -Q+UM
PRO tout

tous les objets en fer que tu avais donnés

(ligne 79) teriy--asa--t-tanam---aa gsans savoir
savoir-NEG-S-manidre-ADV
ADJ

(ligne 93) 4i-p-pa}i----y-ee iru--kkum-pootii
D-S-manidre-S-EE &tre-Fu -temps
p ADJ

au moment ol c¢'est ainsi

(1igne 80) anta irumpli-kki vdsgti-y-a pagatt-#
D1 fer -DAT DEF -S-ADJ argent-ACC
ADJ falloir OBL

l'argent qu'il faut pour (rembourser) cétte ferraille

Le 'peyar eccam' s'emploie aussi avec des mots
comme 'pirppaatii' : aprés, ‘'ofanee' : aussitdt (que), 'poold’
que nous avons déja vusau chapitre sur les infinitifs et que
nous traduisions par 'comme'

Exemples : (ligne 128) aaraaroo aariraroo-n(a) ojanee
ONOMATOPEE CIT aussitdt
ADJ
Pa

Ausgitdt qu' (il entend) dire 'aaraaroo aariraroo',..

(1. 19) naampa paatt-a pirgpaatﬁ , &8prés que nousg.avons vu,..
1P1Inc voir-ADJ apres
PRO Pa

(1igne 119) taalaaftli-r--a  poold comme gi elle berce,
bercer ~Pr-ADJ comme
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Nom verbal (PRO)

Si & ce 'peyar eccam' on ajoute des terminaisons prono-
minales. de troisi®me personne, on obtient un nom verbal. On
pourrait donc théoriquement avoir des noms verbaux présent, passé,
futur et négatif . Mais sur les douze noms verbaux trouvés dans
le corpus , deux sont au passé et dix au présent . Les deux au
passé sont affectés & une construction particulidre, exprimant
une consécution immédiate (aussitdét que..) ol entre aussi le
morphdme UM, qui a beaucoup d'emplois, qui sert & traduire "et",
et que nous examinerons plus tard .

Exemple: (1igne 23) kiifee ufunt--at-il

en bas tomber-3N-UM
Pa

D&és qu'il sera tombé,.. (L'autre exemple est ligne 35,
- avec le méme verbe )

Sur les dix exemples qui restent 1'un est & la troisidme
personne du masculin, 3M , ligne 91, un autre & la troisidme per-
sonne du pluriel, 3P1, ligne 144, et les huit autres sont & la
troisi®me personne du neutre . Ils comportent tous un infixe de
présent (en -kkiir- (-kkir-) ou -r- selon qu'ils sont fort ou fai-
bles ) alors que , si on se souvient de la discussion que nous
avons faite & propos des formes finies en 3N, dans la conjugaison
des verbes 1l'infixe de temps disparaissait sou%gnt au neutre,

Exemple: (l1igne 3) olakattii-ld natpa--kkiir-at-#1l88
monde ~LOC se pas- Pr 3N Q+UM
OBL -ger PRO tout

Tout ce qui se passe dans le monde

-

Le nom verbal est 'nata-kkiir-atii', ce quil se passe , alors
que la forme finie de présent serait 'naja-kkiitii',cela se passe .
Dans notre notation la différence de glose tient dans le symbole
. PRO que nous avons affecté au nom verbal .

51 nous insistons sur cette question c'est parce que la
langue &crite ne fait pas cette différence et que pour elle les
deux formes s'écrivent : 'nata-kkiR-atii . Mais, et c'est sans dou-
te pour cette raison, la langue écrite emploie presque toujours
le nom verbal futur & la place du nom verbal présent, ce qui donne

'‘nata-kkiir-atii' devient ‘'naja-pp-atii'

et 'naja-kkiitii' devient ‘'naja-kkiR-atii' en T.E.
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Examinons les exemples :

{ligne 144) nampa uur--lé--rii---kkir-awfdk-#11ad
1P1Inc vil- LOC-étre-Pr -3P1 -Q+UM
PRO 1lage PRO

OBL Pous ceux qui sont dans notre village

(ligne 91) ugLiiti caappit(ii)-r--avé
- labourer manger -Pr-3M
GER PRO

Quelgqu'un gui , ayant labouré, mange ,

(quelgqu'un qui mange du fruit de son labour)

(1igne 15) yennd pap---r--atii ? que faire 7
Wh+3N faire-Pr-3N o
PRO PRO

. L A . Carem
PR IRTE Y S B AR ]
e - [ R

(1. 94) awn vanti kafani v#&dlé-kki dinam-@ poo--r-iitii vafakka
D1+3M HESIT champs tra- -DAT jour-UM al- Pr 3N coutume
PRO vail ler PRO habitude

Son habitude (€tait) d'aller tous les jours aux travaux
des champs .

Le nom verbal , qui peut exprimer la notion verbale, ou
l'endroit ol 1l'action se passe (comme dans l'exemple de la ligne
29, cité ci-dessous) peut aussi se mettre & différents cas comme
tout autre nom (subissant une modification notéé OBL comme beaucoup
de noms ). En voici des exemples : -

(ligne 40) veli naa}ii poov(ii)-r-dttii-kk--aaka , ...
exté- pays aller -Pr- 3N -DAT-ADV

rieur PRO
OBL

afin d'aller dans un pays étranger,..

(ligne 108) 1ivé var---r--att-ii-kkii munnaati
Dp+3M venir-Pr-3N -S~-DAT avant
PRO PRO POSTP
OBL

avant qu'il vienne, ...

(ligne 29) anta kdld ufii--r--att-li-kkii neer-aa kiifee pooyi
D1 bran- tom- Pr 3N S DAT di- ADV en bas aller
ADJ che ber PRO rect GER
OBL

Etant allé en bas, juste 14 ol cette branche doit tomber,

(ligne 28) nii aacé--p-paj(ii)-r--atiin-aals,
28g désir-S-subir-Pr 3N+PRO INS
PRO OBL

comme tu (le) désires,
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Constructions auxiliantes .

En plus des formes simples que nous avons examinéeg tout
d'abord (nous n'avons pas discuté leur emploi mais seulement
leur morphologie ) 1le tamoul utilise un grand nombre de formes
complexes . Ceg formes sont constituées du gérondif du verbe
auxilié et d'un verbe auxiliant qui porte les marques (Pr, Pa,Fu,
GER, IMP, etc..) . Le verbe auxiliant qui dans la langue écrite
est en général représenté comme une forme autonome (&crite sépa-
rément) est en généralaiéprégentéfici comme une forme liée qui
vient "se coller" au verbe auxilié pour ne faire qu'un mot avec
lui .

Exemple : (ligne 113) paattii-t§---aa , elle vit,
voir -AUX8-3F (elle regarda)
GER Pa

On peut comparer avec la forme simple:

(ligne 108) paatt-8ad , i1 vit, il regarda.

voir -3M
Pa

Pour la différence de sens, nous renvoyons & la discussion

sur AUX8 .

Dans ce corpus nous avons relevé 7 verbes auxiliants dif-
férents . Deux d'entre eux sont utilisés trts fréquemment (Les
numéros que nous leur avong affectés renvoient seulement 3 leur
ordre d'apparition dans le corpus) AUX2 est utilisé 14+13+9=36feis
et AUX8 est utilisé 2+18+10=30 fois . Les trois nbmbres additio-
nés représentent les contributions des différents conteurs, ainsi
le premier conteur a utilisé 14 fois AUX2 et 2 fois AUX8 . On
voit que selon les locuteurs les fréguences varient et qu'il y a
peut-étre 14 une variable & étudier .-Les autres verbes auxiliants
AUX3,4,5,6 et9 (resp.) ont été employés 2,6,2,3. et 1 fois (resp.)
Nous allons maintenant les étudier séparément .

-
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AUX 2 :

C'est 1l'auxiliaire le plus fréquent et on le trouve répar-
ti également chez les trois locuteurs . La forme la plus employée
est le gérondif, mais il a lui méme plusieurs formes : kini,
kitti, kiinii, nii et méme '-n-' . Nous avons déja dit que "kiffu"
est la forme "tamoul parlé standard" , celle qu'on entend au ciné-
ma . La “locutrice 1 = 1l'a ' employée une fois . Nous
n'avons pes réussi & déterminer les conditions d'emploi des

" autres formes . A la ligne 10 on trouve 'okkaanti-k-kinti' et

3 la ligne 11 on rencontre 'okkaanti-n(ii) . La seule explication
qul nous semble plausible serait la différence de débiﬁ”(rapide
ou lent ) . Quant & la différence kinii/kiini nous ne savons pas
si elle est due & un phénoméne d'harmonie vocalique (comme il y
en a par exemple pour la terminaison du datif) ou & un manque de
gensibilité de notre oreille . Dans la langue écrite la forme de
ce morphéme est kogtu .

Au passé (Pa) l'auxiliaire prend la forme kin- dans notre
corpus mais le locuteur 3 utilise une fois la forme "standard"
ki$j~ (ligne 146) .

Au présent (Pr) la forme est kir- , au futur (Fu) elle
est kiiv- et & 1'impératif elle est koo .

Dans la langue écrite cet auxiliaire est "homonyme" avec
un verbe "plein", qui a le sens de "tenir", "avoir", "porter"
et qui se rencontre aussi dans notre corpus & In ligne'84, au
gérondif, auxilié justement par AUX2 (lui-méme ?) et combiné-
avec le verbe 'venir' pour donner le sens de 'apporter'.

kog(§ii)-nii vanti , &ayant apporté:-

porter AUX2venir
GER GER ' GER i

I1 est encore plus curieux de noter ce "redoublement" si
on sait que la forme écrite (T.E.) serait : kogtu vantu .
Nous verrons d'autres exemples semblables (d'emplois de -nii
explétifs par rapport & la langue écrite).

Cet auxiliaire a tendance & se lexicaliser . C'est & dire
que certains verbes semblent ne pouvoir pas s'employer sans lui.
(de méme qu'en frangais certains verbes s'emploient obligatoire-
ment & la forme pronominale: se moquer, etc..) Citons dans le
texte & la ligne 24 iffli-k-kiini qu'il faut traduire globale-
ment par : "ayant emmené"
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Lorsqu'il est employé librement (c'est-&-dire lorsqu'il
alterne avec une forme qui ne le comporte pas) il donne le sens
de "tourner l'action vers soi" . Ainsi & c6té de . ligne 47

ndd viitj--18 vacci--4$ii pooy--tfaa
1Sg maistin LOC placer-AUX8 aller-AUXS8
PRO OBL : GER GER GER COND

Si; l'ayent placé & la maison , izgje;mJenvvais g oo

ot 1'AUX8 donne un aspect de complétion & l'action de placer,
on rencontre des exemples comme celui de la ligne 49
nii itt----4 battiram-aa vacci--k-koo

:28g Dp+3N-ACC soin -ADV placer-AUX2-
"PRO .PRO+0BL GER IMP

Toi, garde ca soigneusement chez toi !

ol 1'AUX 2 donne le sens de "garde ¢a par devers toi" (alors que
dens le premier exemple le sujet se débarasse de 1l'objet).

De méme & la ligne 32,

ndd put(i)cci-k-kir--eé je (me) 1'attrape .
15g attraper -S5-AUX2-15g
GER

On le rencontre aussi 11 fols avec des verbes exprimant
une posture corporelle (dont 3 fois avec en plus 1'AUX4: irii)

Ex: 1ligne 30 ninnfi----k-kiiv--00
/Se tenir S-AUX2-1P1 nous nous
idgggut) Fu tiendrong debout

ligne 33  okksanti--k-kin--gdafika ils s'assirent
s'agseoir-S-AUX2-3P1 .
GER Pa
Le sens que nous donnons pour les racines verbales est le sens
qu'aurait 1l'impératif : okkaari ! assied-toi !
nilli ! mets-toi debout !

De méme: nanti meeld yeeii--g—iéQS montés sur Nandhi
monter-S-

(l1igne 1) Nendd ggiTP GER GER (chevauchant Nandhi)

Et: ligne 10  okkaanti--k-kinii assis

s'agsseolir-S~AUX2
GER ‘ GER
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Avec des verbes exprimant une action ponctuelle, quand il
est lui méme au gérondif, on a une expression de simultanéité,
que l'on peut traduire par ce que des grammairiens du frangais

appellent aussi "gérondif". Ex:

ligne 37: eee colli-k-kinii kiifee ufunt--aa
dire -S-AUX2 en bas tomber-3M
- GER GER Pa )

Il tomba en disant : ...

Passons maintenant & la combinaison de AUX 2 avec AUX 4

. SN
Cet auxiliaire est identique au verbefétre?dont nous

s

-

parlerons plus tard & l'occasion de l'expressisﬁpde la possession
Dans le corpus on le rencontre toujours combiné avec AUX2, sauf

4 une occasion ol il est avec le 'verbe' CIT (voir au paragraphe
corregpondant). Avec AUX2 il constitue une sorte de "forme pro-
gressive" , exprimant une action en cours de réalisation .

Ex: ligne 10 : k#]&8-~--y-8 ve}pi--kékin--irii--kkir-aa

branche-S~-ACC couper-S-AUX2-AUX4-Pr -3M
GER GER

Il est en train de couper la branche .

On voit qu'ici AUX2 est lui-méme auxilié par AUX4 et qu'il
est au GER . -

S'il s'agit d'un verbe de posture (ce sont les exemples
les plus fréquents dans le corpus) on a l'expression de la pos-
ture elle-méme, alors qu'avec AUX2 tout seul c'était la 'mise en
posture'(lorsque AUX2 était au Pr, Fu, ou Pa)

Ex: 1ligne 110 : ... veliyee okkaanti--n----iint--aa
: dehors s'asseoir-AUX2-AUX4-3F
GER GER Pa

Elle était assige dehors

Autre exemple avec le 'causatif' d'un verbe de posture

ligne 111 : kaal--1ld kofantéd-y-d kofatti--n---~iint--aa
jambe-LOC enfant-S-~ACC coucher-AUX2-AUX4-3F
GER GER Pa

Elle avait un enfant couché sur les genoux
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Cet auxiliaire est identique au verbe 'venir' . Il ap-
parait deux fols dans le corpus combiné avec AUX2 et on pour-
rait pour le premier de ces deux exemples argumenter que c'est
le verbe plein (mais pas pour le second) . Comme la combinaison
AUX2+AUX4 cette combinaison donne un sens d'action en train de

se dérouler .

Ex: .... vaanatti-l8& cutti------—-- k-kitjii var-aafka
faire le tour S-AUX2 AUX3-3P1
GER GER Pr

... sont en train de faire le tour.du ciel .
(ou de faire un tour dans le ciel)

Au début de la discussion sur AUX2 nous avions indiqué
un emploi "explétif" (du point de vue de la langue écrite) de
AUX2 , Ici nous en avons un autre . En effet dans la langue
écrite, AUX3 serait employé seul, sans AUX2 , pour exprimer une
action qui se déroule pendant un certain temps .

Ex: 1674 mutal 18—aamenuuRRaantiN iRutivaral makaaraagfira
1674 depuis XVIII= sidcle jusqu'a maharati
POSTP OBL POSTP

marapu tancai-y-ai aagtu vant-atu
dynastie Tanjore-S-ACC geuverner AUX3-3N.
GER Pa
Depuis 1674 jusqu'au XVIII® sidcle la dynastie meharati rdgna

sur Tanjore .(extrait du livre 'teNNaaju' de K. appaatturai)

Ici l'auxiliaire n'est pas au présent mais le principe de la

construction est le méme

AUX 9 .

Cet auxiliaire ne se rencontre qu'une fois dans le corpus

a4 ligne 81 :
y&(m) popp--d aniippi vayyl
15g £i11le-ACC envoyer AUX9
PRO GER IMP
OBL
Renvoie-moi ma fille Gaine et sauve)!

Selon Schiffmann, un linguiste qui a écrit une description de
1'emploi des différents aspects dans le "tamoul parlé standard?
le sens de cet auxiliaire est "future utility" . Nous n'insiste-
rons pag sur cette question qui sort du champ de nos exemples.
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AUX 8 .

Nous abordons maintenant l'auxiliaire qui était le second
pour la fréquence , et qui aurait été le premier si on n'avait
considéré que les locuteurs 2 et 3 (car il n'apparait que deux
fois chez la locutrice 1) . Tout comme AUX2 il apparait sous une
forme tr&s contractée par rapport & la forme de T.E.

P4

Son gérondif est -tfii , son passé est -tf- , son futur
est -fiiv- , son infinitif est -{a , son conditionnel est -{tasa,
et son présent est -r-r- dans notre corpus.’ La. forme '-r-‘
sert aussi , de mani®re non obligatoire, pour le Pa3N (troisid-
me personne du neutre au passé )

Reprenons maintenant les deux formes que nous aviong citées
au début de la discussion sur les constructions auxiliantes en
les remettant dans leur contexte .

(ligne 108) ce... paatt--88 : veliyee yaar--du illi
regar- 3M dehors Wh+3H-UM il n'y a
der PRO pas
Pa

eeeee 11 regarda ¢ dehors il n'y avait personne .

(ligne 113) paattii--$f---ea : divan--U vantii-j}---a8
regarder-AUX8-3F Dp+3M-UM venir-AUX8-3M
GER Pa PRO _ GER Pa

Elle regarda (elle vit) : ca v eét; lui augsi est
arrivé .

Schiffmann décrit cet auxiliaire comme donnant un sens

de 'completive', 'definitive' , 'for sure' . Dans nos deux exem
ples une méme action, l'action de lever la téte pour regarder,
se termine de deux manidres différentes . Dans le premier cas,
il a beau regarder, il n'y & rien & voir, l'action ne peut se
compléter . Dans le deuxi®me cas au contraire le regard voit,
1l'objet est trouvé . Ainsi pour exprimer la différence en fran-
¢ais , il faut jouer sur deux verbes .

Si 1'action est au futur, ou au présent & sens futur,
l'accomplissement se transforme en certitude , puisqu'on est
obligé d'anticiper sur le résultat, de présenter comme accom-

pli ce qui n'est pas encore fait .
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Ainsi : tirupé-fk-d11848 tuukki---nii pooy-jiiv--aanfka
voleur-P1-Q+UM soulever-AUX2 aller AUX8 3Pl
(ligne 48) GER GER GBER PFu

les voleurs 1'emporteront (partiront avec), c'est siir.

Et de méme : anta .. ..... papatt-& naad kuputti-r---r--ee
Dl argent-ACC 1Sg donner AUX8 Pr 15g
- ADJ OBL PRO GER -

Je te donnerai cet argent,c'est sfir,(ne t'inquidte pas)!

Mais nous n'avons pris que les exemples les plus faciles
& expliquer et souvent on est bien en peine pour expliquer pour-
quoi l'auxilliaire de complétion a été employé . I1 y a aussi
le probléme de la disparité entre les emplois par différents locu-
teurs . Nous avangons donc l'hypothése que chez certaines person-
nes, les formes composées contenant cet auxiliaire tendent 2
perdre leur spécificité, leur marque, et commencent & se substi-
tuer purement et simplement & la forme gsimple , de méme que, en
frangais , une forme composée (le passé composé) a remplacé une
forme simple aprés avoir pendant un temps coexisté avec elle
dans un sens différent . Les formes composées sont d'apparition
relativement récente si l'on en croit les études sur l'histoire
de la langue tamoule . En avangant cette hypothdse nous sommes
congscients que les données &tudides ne sont pas suffisantes pour
1'étayer , qu'elle est simplement une hypothése‘de travail et
que les différences aspectuelles étant subtiles et difficiles
& traduire dans une autre langue, elles peuvent trés bien nous
avoir échappé ou ne sg'@tre fait qu'incompldtement reconnaitre.

I1 y a encore dans le texte deux auxiliaires qui donnent
un sens d'accomplissement , bien qu'avec des nuances différentes,
ce sont AUX6 et AUX5 et nous allons les examiner maintenant.
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AUXS .

Schiffmann donne & cet auxiliaire le sens général de
'malevolent intention' mais il ajoute que chez certains loecu-
teurs c'est une simple variante de AUX8 . On le rencontre fré-
quemment associé avec des verbes comme 'tuer' ou 'mourir' (qu'on
pourrait-alors traduire par ‘crever' ) Il se rencontre deux

foig dans notre texte :

(1igne 107) koppii-p-pujuv-00o nous le tuerons
tg%ﬁ S AgﬁS 1Pl (ctest-d-dire'je le tuerai',

car en Tamoul le menologue
se fait & la premidre personne
du pluriel inclusive )

cette phrase (dans la bouche d'un mari trompé ) semble
propre & recevoir 1'étiquette 'intention méchante ou malveillante,
mais on pourrait argumenter que d'autres intentions ne sont pas
possibles & moins que le verbe ne soit pris au sens figuré (il
semble d'ailleurs que cela peut &€tre le cas: si un orateur,
critiquant un autre parti, parle bien, on dit : konnﬁ-tt—aarﬁ,
bien que 1la encore l'intention ne soit pas 'gentille' )

Mais l'autre exemple , & la ligne 14, semble une simple
variante de AUX2, exprimant la certitude future (le personnage
du conte semble ressentir plutdét de la compassion )

cdttii--pupuv-aa c'est sfir qu'il mourra
mourir-AUX5 -3M
GER Fu

AUX 6 .
Cet auxiliaire est utilisé pour exprimer la complétion d'un

processus sans sujet visible .

Ex: itii  uur--ii-kk--#llaa terifici pooyi (ligne 98)
Dp+3N vil- S-DAT-Q+UM savoir AUX6
PRO 1lage tout DEF GER
GER

tout le village 1l'ayant appris (cela &tant devenu su
3 tout le village )

(ligne 15) avan--ii-kkii viti mufifici--p-poo--cci
D1+3M-S-DAT des- se finir-S-AUX6-Pa
PRO tin GER 3N

Pour lui c'est la fin (de la destinde)
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Morphologie nominale .

A 1'intérieur du texte, les noms peuvent se présenter
sous deux formes : soit avec des désinences casuelles, soit
sans désinences . Nous prenons cette deuxi®me forme comme base.
La base est glosée dans le texte par un nom' frangais . Il arrive
gouvent ‘que la base soit modifiée avant de recevoir les désinences
casuelles , nous lui donnons alors 1l'étiquette OBL : oblique,
et 11 arrive aussi que la base modifiée soit utilisée sans dé-
sinences casuelles (on peut alors parler du cas oblique) . Enfin
il y a souvent apparition entre la base (modifiée ou non) et
la désinence casuelle,@éq>m6rphémes de sandhi notés S . Illustrons

tous ces termes par des exemples :

(ligne 5) paarvati base non-modifiéde
Parvathi
(l1igne 3) paarvati-kki base non-modifiée
Parvathi-DAT + désinence casuelle
(ligne 2) vaanattii-1ld bage modifiée + désinence
cliel -LOC
OBL

(ligne 114) toofjeatti vagfi---y-aa vantii
jardin chemin-S~ADV venir
OBL GER

étant venu par le (chemin duw) jardin

ici 'jardin' (la base est 'too}}d) est & 1'oblique
mais n'a pas de désinence casuelle.

(ligne 116) kofd-—--- y-d (apparition de la
ombrelle-S-ACC ]
glide 'y' entre deux

voyelles )

Nous avons donné des noms de cas & celles des désinences
qui sont appellées cas par la grammaire traditionnelle ., Le .
terme employé est d§ Rumai' qui signifie 'différence’ . Dans .)<
une premi2re tradition les cas sont désignés par la désinence
le cas en 'ai', le cas en ‘'oju', le cas en 'ku', etc... Dans la
tradition qui a suivi il sont désignés par des numéros : le se-
cond cas , le 3e cas, le 4e cas, etc.. pour reprendre les mémes
cas . La base nomn-modifiée est appelée 'nom' ou premier cas.
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Celles des désinences qui ne rentraient pas dans ces
étiquettes ont ét& é&tiquetées POSTP: postposition . Nous avons
aingi relevé les cas suivants : ACC, COM, INS, DAT, GEN, LOC,
auxquels on peut joindre les postpositions suivantes :

meeld : sur (ligne 1) nenti meeld : sur Nandhi

aaptd : prés de (ligne 33) meratt-sapjd : prés de l'arbre
OBL

kuuja : avec (ligne 98) awn kuuta : avec lui

oord : pres de(au bord de) (ligne 112) katow oord : 'prds de
la porte' ( le pére s'est mis en embuscade derridre la porte)

kif$d : &, chez (le cas LOC ne peut s'employer avec des
objets animés, c'est -kit{d (ou -}fd)
qu'on emploie

ydmé kittd : chez Yama (ligne 38)

Ajoutons & cette liste ‘'kay-1#' : 'dans la main' que
nous n'avons pas étiqueté POSTP , mais qui est un équivalent
de 'ki{fsd' et qu'on ne peut en tout cas'pas traduire 1littérale-
ment dans 1l'exemple que nous avons ligne 88 .

pogp--8& . .... awn  kay--1li oppa}(d)cci-r----r-8a&
fille-ACC 3M+D1 POSTP 1livrer AUX8-Pr-3M

PRO+0BL GER
I1 lui livra la fille (sa fille) .

Doubles désinences casuelles .

De méme que les désinences casuelles viennent se fixer
sur une forme modifiée du nom , l'oblique (pour ceux des noms qui
en possédent un) , de méme certaines postpositions ne se fixent
que sur un mot déja affecté d'une désinence casuelle .

Ex: kofica n##rattii-kkii munnd , _un peu de temps avant (ligne 72)

e ped Eggps DAT ;gg%; (juste & 1'instant précédent)
Ex ye-v-vuloo oyarattii-18--ntii ..... de quelle hauteur ...!
Wh-S-quantité hauteur -LOC-ABL
non dén. OBL POSTP

Nous avons appelé le morphéme '-ntii' ABL : ablatif , parce
qu'il exprime généralement 1l'endroit d'od 1l'on vient, c'est
en fait une contraction du gérondif du verbe'@tre' : 'ayant &té&!
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ADV .,

I1 y a aussi une désinence qui transforme un nom en
un 'adverbe' . Elle a la forme -aa

Ex: & partir du nom 'battira' ,'soin' , on forme 'l'adverbe’

'battiram-aa' soigneusement (ligne 46)

La forme écrite de cette terminaison est -asaka
On la rencontre dans le corpus ajoutée au datif d'un nom verbal

(1igne 40) veli naatii poovii-r--(f£)ttii-kk--aaka
exté- pays aller Pr 3N+PRO DAT-ADV
rieur

afin d'éller dans un pays étranger

ADJ .

Nous avons utilisé cette étiquétte pour le 'peyar eccam'
Nous l'utilisons ici de nouveau pour une désinence qui trans-
forme les noms en adjectifs , la désinence 'aana' .

(1igne 7) oyaram--aana : grand , haut
hauteur-ADJ

La plupart des 'adjectifs' tamouls sont formés de cette
manidre . Il y a cependant quelques exceptions comme

(l1igne 7) periya : grand
ADJd

Nous avons étiqueté ces 'exceptions de la méme manidre .

D1, Dp.et.Wh .

Les déictiques en tamoul sont formés & partir de deux
voyelles 'a' et 'i' . Et les interrogatifs sont formés & partir
de la bage 'ye' (en tamoul écrit la base est 'e! , mais la glide
‘y! apparait obligatoirement devant les mots & initiale 'e' )

A partir de ces trois bases on forme des pronoms de troisiéme
personne , des adjectifs , des adverbes de manidre, lieu, temps,
quantité et jour . Nous donnons sur la page suivante le tableau
des formes relevées dans les trois textes . Comme toujours le
numéro renvoie & la ligne ol le mot a &té trouvé . 'i' a été
glosé Dp (déictique proche) , 'a' est D1 (déictique lointain)

et 'ye' (ou 'yd' ou 'd') est Wh ,-les initiales Qu des pronoms
interrogatifs frangais ayant déja &t& prises pour 'quantificateur'.
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Dl , mots dont 1l'initiale est 'a-' : 66 mots
atii : 89 celd (3N)
atli-v-u : 12 et celd (celd aussi)
at-8 : 71 ACC
att-d : 51, 70, 82 ACC
atii-18 : 116 LOC
atlin-aal(d) : 48 INS
at-dllég : 26 tout celd
at-oo : 21 . 'voila!
at-aawtii : 7, 90 c'egt-a-dire
avé : 24, 30, 38, 38, 40, 55, 64, 145 lui (celui-1a)(3M)
awn : 58, 88, 93, 97 n " (variante)
avan=-iikkii : 15, 92 DAT
aven-d : 19, 26, 106 ACC
awn-ufdya : 42 GEN
avan-utidya : 110 "
awrii : 41, 3 lui (celui-1a) (3H)
awrfika : 23 eux (ceux-13a) (3P1)
ava : 97, 137, 137 elle (celle-1la) (3F)
anta : 23, 23, 29, 32, 43, 50, 63, 80 cette ...-1a4 (ADJ)
afkii : 21, 124, 133 12
afikd :+ 139 "
appoo : 57, 62, 65, 84, 108, 117 & ce moment-13
avvuloo : 85 , autant (que celd)
a-p-paji-y-ee : 2, 5 ainsi (comme g¢a)
a-p-pati-y-aa : 71 est-ce ainsi ?
a-p-pati-taa . : 144 c'est comme g¢a
a-p-pati-n(ii) : 140 ayant dit ainsi

1"

" 1"

a-p-piiti-n(ii) : 102, 103, 145
a-p-pati-n-$4i : 107 ‘ " " "
a-p-paji-nnaa : 134 S'41 en est ainsi

Dp , mots dont 1l'initiale est 'i-" : 37 mots

it : 11, 17, 57, T4, 98 ceci (3N)

itt-8 : 46, 49 ACC

ivé : 35, 53, 62, 64, 68, 87, 100, 104, 108, 114, 127, 141, 142 (3M)
ivan-U : 113 celui-ci aussi .

iviir : 65 lui (celui-ci) (3H)
iva : 95 elle (celle-ci) (3F)
inta : 36, 55, 60, 64, 70, 73, 115, 117, 135 cette ...-ci (ADJ)
inndkki : 102 aujourd'hui
‘ippoo-taa : 71 ’ juste maintenant
ivvuloo : 17 autant (que ceci)
i-p-pati : 36 ainsi ("comme-ci')

i-p-paji-y-ee : 93 "
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Wh , mots dont 1l'initiale serait 'e' dans T.E.

innaa : 20, 41 quoi ? (3N)

inna : 95, 100, 104, 114, 117, 127, 140, 143 " (variante)
(i)nna(a) : 57, 60, 65, T4 " (variante)
dnnaa : 50, 65 " (variante)
innaatt-d : 68 AC6

yanna(&a)-fikd : 17 terme d'adresse poli
yidve f06 qui ? (3M)
yevan-u : 142 voir & UM

yaari : 123 qui ? (3H)
yaar-u : 109 voir & UM
yevvuloo : B84 : combien ?
ye-p-pati : 9, 76 _comment ?
ye-p-pati-y-aawtii : 26 n'importe comment

(3 tout prix)
voir & AAVATU

On remarque tout de suite que la base D1 est beaucoup
plus employée que la base Dp , et si on admet que ce qui est
employé plus fréquemment est " moins marqué et plus neutre que

ce qui est employé moins fréquemment , alors il faut conclure
que c'est le déictique 'lointain' qui est la forme neutre et
le déictique proche la forme marquée . On devrait s'attendre
par exemple & ce que pour mettre un personnage en évidence

dans le cours d'un récit on utilise pour lui un prénom de type
Dp .. En effet pour traduire le "il" du frangais on a le choix
entre deux pronoms masculins : l'un , ive , qué nous avons glo-

sé par Dp+3M et l'autre , avé (ou awn) glosé par D1+3M .
PRO PRO

" (c¢c'est la m@me chose pour les preonoms féminin - : 3F, - pluriel:

3P1 ,+% neutre: 3N et honorifique : 3H )

Meis en fait 1le pronom (sujet) ivé est employé 13 fois,
c'est-d-dire autant que le pronom avé/awn (employé 8+4=12 fois)
Ce qui fait la différence c'est que ivé n'est pas employé avec
des désinences casuelles dans le corpus au contraire de avé
qui 1'est 7 fois . Méme remarque avec 'atii' et ses composés‘
(celd) employés 12 fois contre 7 fois pour 'itii' (ceci) et ses
composés .

Les chiffres sont bien sfir trop faibles pour qu'on ne
puisse pas attribuer ces différences au hasard . Nous ne pour-
Suivons done pas cette discussion qui demanderait une &tude
sur un corpus plus vaste et plus homogéne .
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Pour les termes interrogatifs nous nous bornerons pour
1'instant & remarquer le grand nombre de variantes du pronom
interrogatif neutre , nombre qui pourrait peut-&tre &tre réduit

(nous avons déja expliqué que notre orthographe est un compromis
entre entre plusieurs tendances, et la balance peut avoir penché
dans des sens différents & des moments différents, mais nous ne
pouvons prendre sur nous de gommer des différences qui ont &té&
écrites7
ne va pas jusqu'd nuire & la compréhension du texte ) . Nous ne

sans enquéte ultérieure, lorsque ce manque d'uniformité

pourrons expliquer certains emplois des interrogatifs que lors-~
que nous aurons &tudfé certaines particules .

UM

Cette particule a de nombreux emplois . Le premier est
illustré & la ligne 1 : conjonction de deux (ou plusieurs) termes

civan-U paarvati-y-i Civa et Parvathi
Civae-UM Parvathi-S-UM

Si il y a un seul terme affecté , on doit rendre cela
en frangais par "aussi" . Ex:

(ligne 113) ivan--i - ventii-{{---38 lui aussi est
Dp+3M-UM venir-AUX8-~3M | vé
PRO GER ALTIVE

‘Lorsque nous avons étudié le conditionnel nous avons
noté le sens concessif qui lui est donné par 1l'addition de UM,

On peut se reporter au paragraphe correspondant.

A la ligne 32 on la trouve employée en conjonction avec

un numéral

ripfii peer-u "~ tous les deux
- deux HUM-UM -
La particule UM constitue les deux personnes en un tout
Si on avait simplement: 'rdp}ii peerii' cela signifierait
'Deux personnes'!,sans 1'idée d'un tout .

De l1a méme manidre , on rencontre dans le corpus le terme
'4118&' et nous l'avons glosé par 'Q+UM' par analogie avec la

combinaison '2+UM! . Ce terme se traduit en général par 'tout'.
Ex: awn---utdya poru(l)-fik-dll&a tous ses objets
D1+3M-GEN objet -P1-Q+UM (ligne 42)

PRO tout
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Notre raison de l'analyser ainsi estque dans la langue &crite
une manidre alternative de 1'écrire est :

ellaa porul-kal-um tous les objets
Q objet P1 UM

qui est paralldle & :
iragtu porul-kal-um Les deux objets

deux objet P1 UM (ol on parle d'un ensemble
de deux objets, présupposé
existant )

Au contraire de 'iragpju' (T.E.) ellaa ne peut pas s'em-
ployer sans UM . On peut l'interpréter si on veut comme un
quantificateur

Méme dans la langue parlée, UM qui n'apparait pas en sur-
face dans la forme de base de 'dllda' apparait quand celui-ci
prend une désinence casuelle , celle-ci venant s'intercaler en-
tre la base (& 1l'oblique) et UM . Ex: (& l'accusatif)

dllaatt-d---y-u

Q ACC-5-UM
OBL

Ceci nous gemble justifier notre analyse .

UM se fixant sur un pronom ou un_adverbe interrogatif, .
lui donne un sens d' "universel" . C'egt-a-dire que par exemple:

y&ppoo , quand? devient yé-p—poo—-—v-ﬁu toujours
Wh S temps S UM

I1 n'y a pas d'exemple de ce procédé dansg le texte mais
on rencontre un autre exemple ligne 94 qui lui est apparenté

dinam-a tous les Jjours
jour UM . .
SANSK (dinam est un mot d'origine sanskrite)

Par contre avec un verbe négatif on rencontre 1ligne 109

year--u(m) illd il n'y a personne
Wh+ 3H-UM il n'y a pas
PRO

Et ligne 142:

yevan-u ﬁuttu-—kku var=--a---p-paaj-s8 kaagda(a)

Wh+3M-UM maison-DAT venir-ADJ-S-expé- ACC NEG ARCH
PRO OBL Pr ’ rience voir 1P1

Je ne vois pas gque personne ait l'air de venir .
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Pl, H, #llas

Le marqueur de pluriel (Pl) que l'on rencontre dans
le texte estt*-fAkd', qui peut prendre la forme '-fikii]l-' devant
un marqueur casuel (comme par exemple ligne 57 devant 1'4ACC )
et qui prend en général la forme '-Ak-' devant '#HllEa' .
I1 form€ avec le nom une nouvelle bagse & laquelle viennent, se
fixer les dé€sinences casuelles et les autres suffixes .

Les noms masculins se terminant en '-8'(ou '-an-' lors-
qu'il y a une désinence) faisaient autrefois leur pluriel en
~ 'ear' . Ce pluriel-est devenu une forme de politesse, H (hono-
rifique) . On le rencontre par exemple dans les pronoms de po-
litesse 3H :'awrii' et 'iviir' et & la ligne 21 : '

yiman-utdya tuutar---fAk-#llag. (Tous) les megsagers
Yama -GEN messager-P1-Q+UM
H

de Yama

ol 11 est redondant avec la marque de pluriel (et méme avec
'd118a' qui vient souvent se surajouter au pluriel sans raison
évidente). De méme, & la ligne 47 :

tiruta-Ak-811aa (Tous) les voleurs
voleur-Pl-Q+UM

Ici le mot 'voleur' n'a pas regu la marque d'honorifique,
au contraire du mot 'messager' mais la encore 'H11&a' vient se
surajouter au pluriel , phénoméne trd2s fréquent dans le texte.

un .

On rencontre dans le texte trois mots : 'orii', 'orttar',
et 'ogpii' , que nous avons glosé tous les trois par 'un' en
ajoutant respectivement les étiquettes ADJ, 3M et 3N . Le
premier est la forme 'adjective' de 1'unité, celle que 1l'on
rencontre devant un nom, et qu'on pourrait souvent considérer
comme un article . Le deuxid®me peut se traduire par 'une person-
-ne','un homme','quelqu'un' . Et le troisidme par 'une chose',
'quelque chose' ., Il existe aussi des formes pour le féminin
et l'honorifique . ‘
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CIT .

I1 existe en tamoul un verbe qui sert & introduire le
discours direct . Nous l'avons appellé 'CIT' (comme citation).
I1 apparait dans la langue parlée toujours comme une forme lide,
c'est & dire qu'il vient s'agglutiner sur le dernier mot de la
phrasélcitée . Ex:

(1ignes 24-25) ytm& lookattii-kkii pooy--tiiv-ddfka-nn--aari

Yama monde -DAT aller-AUX8-3P1 -CIT-3H
OBL GER Fu Pa

"Tls iront (certainement) au monde de Yama%,dit-il .

Il est le plus souvent employé avec d'autres verbes
ayant le sens de 'dire', 'demander' , etc.. Il faut alors le
traduire par la conjonction ‘'que' ou ‘'si'., Ex:

avan--ii-kkii viti mupificl--p-poo--ce¢i--n(n)ii conn-aarti civé
D1+3M S DAT des- se finir S AUX6 Pa CIT dire-3H civa
PRO tin GER 3N GER Pa

"Sa destinée se termine", dit Civa . (lignes 15-16)

Civa dit que sa destinée se terminait .

(I1 n'y a pas de véritable style indirect
en tamoul, la premiére traduction
est plus proche du texte)

avan--&g caava uja----laam-aa--nii kddjf{----aa
D1+3M-ACC mourir 1laisser DEF INT CIT demander-3F
PRO INF INF per- GER Pa
mission
"Pouvons-nous le laisgser mourir ?" demanda—t-ellg .
(ligne 19)

Certains locuteurs préférent 1'employer combiné avec
‘appaji' : 'ainsi' , sans doute pour le renforcer (le morph®me
du T.E. est eNRu , on voit qu'il est réduit & un seul phondme :
Ex:

v,, viij}--la--ril--kkir-éé" a-p-plifi--n  colli-t$i
maison-LOC &tre Pr 1Sg D S mani- CIT dire -AUXS8
OBL 1 ere GER GER GER

Avent dit (comme ca) :."Je reste A le maison"
(ligne 103)
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Selon les structures que nous avions décrites jusqu'a
maintenant, il ne pouvait y avoir dans une phrase tamoule
de verbe & un temps fini qu'd la fin . Nous voyons qu'ici le
verbe CIT nous fournit des contre-exemples & cette régle, puis-
que le verbe contenu dans la proposition citée reste au temps
ou il était dans le discours direct. Le conditionnel de CIT,
qui est lui aussi une forme lide y, clitique, '-n(n)aa', permet
lui aussi de faire la méme chose, et de construire des "subor-
données conditionnelles" . Nous renvoyons au paragraphe sup
le conditionnel (COND) (page 1ll1l) pour un exemple .

Un autre emploi assez fréquent de CIT est d'introduire
des "onomatopées" . Le seul exemple dans le texte est aux li-
gnes 115, 120 et 129:

inta avari---k-kofi kaanci kala-(k)kala-n---iikkiiti (L. 115)
Dp haricot S plante sécher ONOMATOPEE CIT AUX4
ADJ grimpante GER bruit de GER Pr

crécelle 3N

Avant de traduire , notons que 1'AUX4, employé tout seul,
‘donne un sens & peu prés équivalent & celui du parfait anglais
('it has dried':'cela a s&ché' (et maintenant c'est sec))

Ce pied de haricot, ayant s&ché, est devenu tel que (si on le

secoue) il fait un bruit de crécelle .(rattling sound)

Le deuxidme exemple , répété deux fois aux lignes 120 et
129, nous montre un exemple d'emploi absolu de 1l'infinitif,
et illustre la forme d'infinitif de CIT , qui appartient plutdt

au registre écrit .

avari kala-(k)kalg==we——- v-8ni
haricot bruit de crécelle S CIT
ONOMATOPEE INE

Pendant que les haricots font: "kala kala"
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'étre' et la possession

I1 existe en tamoul un verbe 'étre', utilisé pour les
constructions existentielles, pour certaines expressions de
la possession , comme auxilliaire et aussl dans certaing cas
au sens de rester et méme '€tre assis' ., Mis & part ce dernier
emploi, il y a des exemples des quatre autres dans le texte.
Nous allons les passer en revue .,

La premieére phrase du second conte est :

(1. 39) orili uur-~--- 14 ori vapikd  -rii---nt-aan-33
un village-LOC un marchand #&tre-Pa-3M-REP
ADJ ADJ

Dans un village il y avait un marchand, (paralft-il).

Comparons-la avec la premidre phrase du troisilme conte.
(1. 90) ori uur--1i ori ugavé

un vil- LOC un 1labourcur

ADJ lage ADJ

Dans un village (il v a ) un laboureur .

I1 semblerait donc que ce qui est obligatoire (un verbe)
au passé , n'est pas obligatoire au présent . Cette afiirmation
serait sans doute & moduler car on trouve aussi :

(1., 41) pakkattii-14d orti frégf-likkir-aar-aa

coté -LOC un ami tre 3H REP
OBL ADJ ANGL Pr

A ¢cdté (de chez lui) il (y) a un ami .

Phrase qui est trés procne d'une construction possessive
car 1' "ami" de "il y a un ami" appelle un possesgseur au datif
sous-entendu : 'avan-ikkii' (& lui) qu'il suffirait de rajouter
pour avoir une phrase du méme genre que la suivante :

(1. 92) avan--li-kkii ... nérdya kagiini-dk-irii--kkiiti

D1+ 3M~-S=DAT de nom~ champ Pl-étre-Pr
PRO breux 3N

I1 a de nombreux champs

Pour exprimer la "non-existence" on utilise le négutif
'i118" (il n'y & pas) Le seul exemple dans le texte a déji &té
cité & propos de UM , page 29 . Hotons que 'illd' sert aussi
d'auxiliaire , pour former le négatif des autres verbes (cf la
discussion sur les négatifs archaiques, page 8).
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Pour les emplois comme auxilliaire on peut se référer

4 la page 18 , mais nous notons quand méme un exemple ligne 48:

Jengmm—m——— kkii bayam-aa--rii---kkiitii

13g+PRO DAT peur ADV &tre Pr
OBL AUX4 3N
J'ai peur

ol l'auxiliaire 4 est exigé par la termi-
naison ADV de 'bayam' , qui est en fait la forme atone de 1'in-
finitif et du gérondif (ici le gérondif) d'un verbe 'copule'’
dont nous allons parler ensuite, quil n'affleure pas comme
verbe plein , mais dont de nombreux dérivés sont morphémes-outils.

Si 'bayam~' ('bayad') n'était pas & la forme ADV on pour-
ralt avoir aussi:
yena----kkii or--ee baya : Je ne suis gque peur

13g+PRO-DAT ~un EE peur

OBL ADJ (il n'y a rien d'autre

en mol que la peur )
qui est attesté autre part dans notre corpus .

La combinaison ADV+AUX4 donne le sens de "en ce moment!
(par opposition A'"en généralP) au prédicat qu'elle affecte, mais
comme ce contraste n'est pas illustré par nos trois textes , nous
n'i.sisterons pas sur cette question .

Le verbe 'copule' .

Le tumoul parlé ne fait pas usage de copule, il utilise
plutdt des phrases 'nominales' . Ex: (ligne 89)

atii ori kata : c'est un conte
D1+3N un conte
PRO  4DJ (ce que je viens de racon-

ter, était un conte )

Mais un certain :'style de tamoul , la langue des com-
mentateurs des grammaires traditionnelles (qui sont écrites en
"sutras" , en vers, trés denses, avec beaucoup d'ellipses)
utilise beaucoup un certain verbe copule dont la base est
'aaku' ., Pour donner un exemple , ils glosent l'expression

vaja-veedkatam (qul est le nom de collines se trouvant au Nord)
Nord Vengadam
par : vatakkiN kup-g-ulat-askiya veefkatam
Nord LOC S étre copule Vengadam
OBL 3N Pa
PRO ADJ
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On pourrait traduire (en inversant 1l'ordre) par :

Vengadam, gqui est ce qui se trouve au Nord ,

alors que 1l'expression,dont ceci &tait le commentaire,

seralt La Vengagam du Nord , la nordique Vengadam,

Vengadam la nordigue (il n'y a pas d'autre Vengadam,

1'épithéte n'est pas
restrictif , nous avons
pris le genre de 'colline')

Nous avons fait ce développement pour essayer d'expli-
quer une expression qui se trouve dans le texte 'at-aawtii',
qgui est 1'équivalent tamoul de 'c'est-&-dire', et qui est for-
mé de ati, pronom démonstratif lointain neutre, et de aawtii,
forme parlée de zavatii, nom verbal formé sur la base future
du verbe copule (que 1l'on traduit en général par 'devenir'
parce que c'est aussi un autre de ses emplois ), 'at-zawtii' est
1'équivalent dans le langage ordinaire de la 'glose', ‘explica-
tion', des grammairiens . On pourrait le traduire par
"ce qui est celd", et c'est une tournure trd¢s proche de "id esgt".
Pour un exemple dans le texte nous renvoyons & la ligne 90,

b
p.3

Le verbe copule est aussli & reconnaitre dans un autre
morphéme dont nous avons parlé paze 25 , sous la rubrique ADJ.
Le morphéme 'aana' qui transforme le 'nom'('peyar') 'oyaram'
('hauteur') en adjectif , est en fait le 'peyar eccam'(cf p.12)

passé du verbe copule .

Au vu de cela , on s'attend & trouver des phrases ou
la copule apparaitra comme verbe principal & un ftemps fini
Bt effectivement dang le langage des grammairiens on trouve

"puRattup peRum pulliyootu ullaaRpeRum pulli makarattiRku
vapiv-aam (aktiNmai pakarattiRku vapiv-aam) " , que 1l'on

peut traduire par :'(Celle qui) en plus du point & 1l'extérieur
a un point % 1'intérieur,est la forme de la lettre M ( 1l'ab-
sence de celui-ci est la forme de la lettre P ) .' Nous avons
souligné la forme 'aam' , qui est le futur neutre du verbe co-
pule (une de ses formes avec 'aakum'), L'exemple est extrait
de Ilempuurapam, efuttatikaaram, 14 (tolkaappiyam).

Mais dans le langage ordinaire (de tout le monde) il
faudrait traduire cet exemple par : "Il parait que celle qui
en plus du point & 1'extérieur a un point & l'intérieur, est
la forme de la lettre M (et il paralt que ...)".
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Le morphéme 'asam' est devenu ce qu'on appelle en englais un
'reportive', un marqueur d'évidence indirecte (ce gqu'on sait
par oui-dire mais qu'on n'a pas pu vérifier par soi -méme )
Il peut méme s'affixer & des verbes . Nous 1l'avons &tiqueté REP.

Ex: orii uur--1d ori vapika (i)rii-nt-aan-38 (ligne 39)
un vil- LOC un marchand &tre -Pa-3M -REP
ADJ ADJ

(le "m' final est nasalisé)
Dans un village il y avait un marchand, paraft-il .

Cependant cette fonction de copule est restée sous-ja-
cente & un autre emploi de 'aam' . Ainsi si on demande
"y a-t-il du riz ?" la réponse sera 'iriikkiitii' ou 'illi', selon
qu'il y en a ou qu'il n'y en a pas . Mais si on demande
"egt~ce du riz ?" la réponse sera 'gaam-8&' ou 'illa' (en ta-
noul moderne) selon que c'est oul ou non (l'exemple est emprunté 2
Beschi).Le terme pour 'oui' est formé par un redoublement de
la copule (cela)est). On en a un exemple dans le texte X la
ligne 15 .

Le dernier avatar dans notre texte du verbe copule est
& chercher dans 1l'expression Yyeppajpiyaawtii' ligne 26
qul se décompose ye-p-pati--—-y-aawtii
Wh S manidre S AAVATU
I1 faut la traduire par un "indéfini" : n'importe comment,
3 tout prix, d'une manidre au moins (en anglais Schiffmann
traduit par 'somehow or other', d'une manidre ou d'une autre).

On peut y reconnaitre le méme suffixe 'aawti' que dans 'ataawtii’.
Nous ne savons pas exactement comment relier ces deux emploi,
(et i1 y & ici 1l'action de la particule 'Wh'), nous laissons

donc le probléme en suspens .

INT,

Les questions "ouvertes" sont caractérisées par des mots
interrogatifs commengant par le morphdme'Wh' dont nous avons parlé
mais les questions "fermées" (dites & réponse oui/non) sont mar-
quées soit par l'intonation (pas dlexemple dans le texte), soit
par le marqueur 'aa', étiqueté INT , et qui vient s'ajouter,
se fixer, & la fin de la phrase ou sur le terme sur lequel

porte 1l'interrogation . Examinons deux exemples :
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Ex : (ligne 19) avan--g caava upfa———~=- laam~=-w—-aa
D1+3M ACC mourir laisser-DEF INT
PRO INF INF permis~
sion

Peut~on le laigser mourir ?

(ligne57) irumpu-fikii]l-&8---y-aa _pooyi ,yeli tunn--i
fer Pl ACC S INT INCRE- rat Dbouf- Fu
DULITE fer 3N

Est-ce que c'est du fer que les rats mangent ?

Dans la deuxiéme question c'est le terme 'irumpu-fAkiil-'
(forme non-finule de 'irumpu-fikd) qui est mis en relief par
le marqueur INT (Tu crois que je ne sais pas ce que mangent

enn fait les rats ?)

A ¢3té du marqueur i.iterrogatif 'aa' il existe deux
cutres margqueurs : 'oo' et 'ee' (ils sont réunis en une triade
par les grammairiens ) . 'oo' sert & poser des questions lors-
qu'on s'attend & ce que la réponse soit 'non' (du genre :"Est-ce
que par hasard .... ?).Mals cet usage est plutdt 'écrit' et
il n'y en a pas d'exemple daus le texte .

Tl sert aussi & former des indéfinis (ainsi & partir
de 'yaar': qui? , on forme 'yaar-oo' : quelqu'un (au cens de

'quelgu'un esi venu')) mais il n'y en a pas d'exemple duans le
texte . Cependant il y a une construction apparentée & la ligne
106~107, ol '-o0o' sert & construire une espéce de proposition
relative, introduite par un pronom interrogatif (dans un rdle
de pronom relatif), avec un terme corrélatif (un pronom démons-
tratif lointain) dans la 'principale' . L'exemple est

yidvé nampa viijfl-kki var---aan-oo ,

Wh+3M 1P1lInc maison-DAT venir-3M -00
PRO PRO+0OBL OBRL Pr

avan--i ajicci koppli-p-pupuv-00
D1+3M-ACC battre tuer S AUXS 1P1
PRO GER GER Fu

Celui gui viendra chez nous, je le battrai & mort .

Il y a un autre exemple partiellement semblable
% la ligne 123, mais nous n'avons pas réussi & faire l'unani-

mité sur le sens & lui donner, aussi nous nous contentons de
proposer une traduction, sans élaborer .
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Enfin dernier type d'exemple avec '-oo', ligne 21, ol
on le trouve combiné avec 'ati' pour donner 'at-oo', qui signi-
fie quelque chose comme voild (un dictionnaire tamoul-anglais
lui donne le sens de "behold" ) . Dans 1'exemple cité il est
redondant avec le verbe qui le suit .

Le troisieme marqueur de la triade dont nous parlions
(avec '-aa' et '-00'), est un marqueur emphatique . Mais bien
gsouvent il a perdu son sens , car par exemple il s'est combiné
avec les anciennes marques du locatif et de l'instrumental (~il
et —aal) pour donner les nouvelles merques (-18 et ~aali), aux-
quelles on peut le surajouter (LOC deviendrait -li-y-ee, pour
INS nous ne 1l'avons pas rencontré) si on veut garder le sens
emphatique (alors que la langue &crite continue d'employer les
anciennes marques). D'autres mots , intrinsdquement locatifs
(i.e. sans le marqueur casuel) sont dans le méme cas .
Ex: kiifee : 'en bas' , Dans notre texte le terme 'ippaji' :
'aingi', apparait lui aussi avec '-ee', sans qu'on puisse dire
avec certitude si il y a un renforcement quelconque (voir les
exemples lignes 2, 93 et 38).

Nous donnons un exemple ou il transforme une phrase
en une exclamative :
nuni-k-kiili-—-y=1ii okkaanti-n(ii) api--kdld--y-(d) vidjflir-aan-ce
bout S bran- 5 LOC s'as- AUX2 base-bran~ S ACC couper-3M -LE

clie seolir GER che Pr
GER

(Vous avez vu ga?), assgis sur 1l'extrémité de la branche ,

il coupe la base de la branche !

(la phrase tamoule n'a pas la lourdeur de la traduction que
nous en avons donnée, et dont le mot-a-mot conviendrait mal

pour une exclamative )
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TAAN .

I1 existe en tamoul un autre marqueur emphatique,
c'est la particule -t84 (en tamoul écrit taal) , on en a
un exemple & la ligne 71 :

-p-poo---t3& paatt-&& !

i

D S temps TAAN voir -15g
P Pa
J

e 1'ai vua & 1'instant m8me

qui se dirait en 'indian english' :
I saw it now itself ! (just now)

Selon Schiffman la différence entre ‘'-ee' et '-t3a!’
est que '-ee' signifie :'un comparé & plusieurs','celui-ci et
pas un autre' , alors que '-t&a' signifie 'celui-ci, pris
en s0i , et n'étant comparé & aucun autre’.

Ainsi 'ippoo-v-ee' signifiera : 'maintenant et pas & un autre
moment' et "ippoo-v-ee ceyyi" signifiera : "fais le maintenant !

(n'attends pas demain !)

'~t34' est identique au pronom réfléchi de troisiéme
personne, dont on a un exemple au cas oblique 1ligne 1 , ol
rous l'avons traduit par un adjectif possessif francgais .

PRO .,

Pour cette étiquette on peut se réferer aux pages 13,14,
26-27 et 30, olt 1'on parls du nom verbal, des pronomg démonstra-
tifs et interrogatifs , et des pronoms comme 'ortti' . Tous ces
termes on regu 1'éiiquette PRO dans notre corpus , ce qui wveut
dire qu'ils sont & classer dans la catégorie des 'peyar' avec
les "noms ordincires" . Dans la méme catégorie il faut ranger
le pronom réfléchi 'tA&' et les pronoms personnels de 1% et 2°
personne . A la premidre personne du pluriel il y a un inclusif
et un exclusif, mais l'exclusif n'est pas attesté dans le corpus
restreint présent’ ici . Pour les pronoms personnels, on a utili-
sé les étiquettes de personne , 1'étiquette PRO et &ventuellement

OBL . Ex: (1. 48) yen-a-Xkkii (1. 46) nii
15g~S=DAT 2Sg
PRO % moi PRO 1o

OBL
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Nous voici au moment de conclure . On trouvera en
appendice premigérement le texte des trois contes avec une
nunérotation continue des lignes, tel qu'il a servi de base
(par tous les exemples qu'on en a extrait) & l'inventaire
crammatical que nous venons de faire , et deuxiément le manus-
crit, la premidre transcription dont nous parlions page 4,
qui a servi de base avec l'enregistrement sur lequel il était
lui-méme basé, pour la constitution du texte dactylographié .
Nous donnons ci-dessous la translittération du texte tamoul
sur la premidre ligne , en paralleéle avec notre texte sur la
deuxidme,pour le début du premier conte .

1 oru naa] civaNum paarvatiyum taall nanti meelee eeRikiNu
ori naalil civanli paarvatiydl t8(&) nanti meeld yeeri-k-kini

appatiyee vaaNattula cuttikijju- varaarike
appatiyee vaanattiili cutti-k-kif{ti varadadrike

no

- avuaru civall vantu paarvatilkhi ulukattula natakkuRatellqoam

awril civé vanti paarvatilkki olalwttila nata<khrwtﬁlln

- Z

4 veepikkai k kaajpi Nu varsaru
veefpikkd koatti ni varaar

5mf appall varum pootu paarvati oru veejilkkai §an@ kaatciya
appalfi varumpoiitii paarvati ori veefikk(Hy)aana kaafel

6 paakioalRua
paakkiiras

ataavatu oru periya uyaramaala aolomarattule oruttall eelikiciNu
ataawtii oril periya ovaramcana aalumarattiild orttd yeerikkini

g maranikilaiyva = Vejjuﬁ ad
marafi-k-kili-y-(8) viapiling

Nous allons pasczer en revue leg dififrences entre legu
eux textes , ce qui nous permetira d'aborder quelques uns des
probltmes qui s& gont posés, quil se posent ercore (bien qu'd
un moment donné il fuille choisir ur systéme de transcription)
et qui font que nous désirons soumettre & la critique nos
matériaux (c'est pourquoi nous avons joint le manuscrit, cquant
& 1l'enregistrement nous pouvons eun fournir une copie % coux gl

gseraient intéressés ) .
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On rencontre dans la ligne supérieure deux symboles
qui ne sont pas dans la ligne inférieure : N et R . Ils cor-
respondent & des phonémes du systéme phonologique de T.E. ,
qui en T.P. ont fusionné avec d'autres phondmes . I se trouve
en distribution complémentaire avec n . Aussi & la ligne infé-
rieure nous n'avonsg utilisé que le symbole n . R est devenu
en T.P., soit r , soit rr . Nous l'avons dans chaque cas repré-
senté par ce qu'il est devenu (c'est & dire ici presque toujours
r, sauf quelquefois dans le conte 2)

On rencontre & la ligne inférieure des symboles qui
ne sont pas & la ligne supérieure comme : U, &, 88, etc...
(qui sont obtenus par nasalisation de m et de n, avec 4ventuel-
lement changement de timbre de la voyelle). Bt d'autres symboles
comme : U, 4 qui ne sont peut-8tre pas nécessaires phonologique-
ment (pour # il y a des discussions entre linguistes , et pour
&, certains 1l'utilisent et d'autres l'ignorent) I1 semble q:e
tout u qui n'est pas dans la syllabe initiale se centralise en U
(selon Schiffman) mais il gemble y avoir des exceptions et nous

ne pouvons pas trancher trop rapidement. Quant & 7 , il corres-

+

pond tantdt & un a final de la ligne supérieure , tantdt % ur
ee final . On pourrait décider de le représenter toujours par

un a final, mais il semble y avoir des variantes, peuil-&trc une

harmonie avec le reste du mot (apparemment on ne dit pas 'vadhid

mais 'vaadfka'}

7

I1 y a aussi des formes de T.E. qui se gsont glissées
dans la ligne du haut . Aux lignes 3 et 7 les mots !'ulukut
et 'wyaramaala' auraient dll &tre écrits 'olakattula' et 'uyara-
maaNa' qudi est la prononciation réelle dans 1l'approximetion gque
peut en donner le systéme alphabétique tamoul .

On rencontre aussi le phénom&nec inverse : cinsi ligne
\

> la place de la forme T.E. pofitidl , on trouve dans la transcrip-
tion 'pootii', qui est la forme T.P, habituelle .

L'orthographe traditionnelle ne notant pas les glides
initiales, cele explique la différence entre eeRi et yeeri (1. 1)

Nous avons entendu un k redoublé danm 'yeerikkinti' , mais
il a €t& noté pour la ligne 8 et pas pour la ligne 1.

Enfin & la ligne 8, nous avons entendu un pascé (vitfiindd)

Et les marqueurs d'accusatif (ligne 8) n'étaileut pos
audibles pour nous (mais la glide de liaison , elle, 1'était)
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Une des caractéristiques du tamoul est la présence
d'une série de sons rétroflexes , aussi bien dans les occlusi-
ves que dans les nasales et les liquides (§, 3, 1, £ ) Mais
il semble que le zystdme soit en train de se transformer pour
ce quil est des nasales et des liquides . Ainsi on rencontre
souvent des "fautes d'orthographes™, des confusions entre 1 et 1.
De méme , le transformé en T.P, du T.E, '=NR-', qui, selon des
descriptions d'autres dialectes, devrait 8tre ‘-pp- ou '-p-!
est en général orthographié '-NN-' ou '-N-' dans notre corpus
manuscrit . Ces sons étant tres difficilesd distinguer pour
une oreille européenne, il faudrait faire une série de test
pour savoir ce qu'il en est exactement dans la région en question
pour supprimer les symboles inutiles, et pour corriger les
crreurs qui ont pu se glisser ainsi dans notre texte .



Fremier conte : histoire de la branche

ord nealii civan-U paarvati-y-u t&(&) nanti meeld yeeri -k-kinii
un Jour civa-UM parvathi-S-UM REFL nandhi POSTP monter-S-AUX2

ADJ Sg,0BL sur GER‘ GER
a-p-pati----y-ee vaanattii-1ld cutti--~--—=-- k-ki}{ji var---aarka
D-S-meniére-S-EE ciel -LOC faire le tour-S-AUX2 AUX3 -3P1

1 OBL GER GER Pr

Un jour, Civa et Parvathi, montés sur leur (taureau) nandhi
. pont en train de faire le tour du ciel.

awril civé vanti paarvati-kki olakattii-1d napa------ kkir-at-H1153
D1+3H civa HESIT parvathi-DAT monde -LOC se passer-Pr -3N-Q+UM

RO - OBL | . PRO tout
veejikkd kaatji-ni var--aar M R
amusement montrer-AK2 AUX3-3H

spectacle GER GER Pr

Lui, Civa, montre en spectacle & Parvathi tout ce qui se passe

dans le monde,

a-p-pati var$ -um -pofiitil paarvati orii vee}ikk(dy)-aana

D-S-manidre AUX3 -Fu temps parvathi un amusement -ADJ

1 ADJ ADJ  "étrange"
kaatci packkiir-aa
scéne voir -3F

Pr

$

Pendant qu'ils font ¢ca™ , Parvathi voit un spectacle étrange.

at -aawtii orii periya oyaram--aana aala—--mard%tﬁ-lé ortta
3N -AAVATU un grand hauteur-ADJ banyan-arbre -LOC un+3M
PRO ADJd ADJ OBL - PRO

yeeri--k-kinii maraf-k-kdlé----y-(8d) vH}fii--n-—88
monter-S-AUX2 arbre-S-branche-S-ACC couper-Pa-3M
GER GER

C'egt & dire, quelqu'un monté sur un arbre trés grand

(et qui) coupe (g branche de l'arbre.

$ : En commengant sa phrase 1la personne qui raconte a repris
la derniére forme verbale de la phrase przcédente, qui est ici
un auxilliaire indiquant la continuité de l'action et qu'on
pourrait traduire plus littéralement par : pendant qu'ils sont
en train de V, ..., ou V représente une place vide.
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11

12

13

14

15

16

ye-p-pati - k#dld----y-(H) vd}}---lin-d8-nnaa nuni-k-kdléd----y-1d
Wh-S-mani®re branche-S-ACC couper-Pa-3M-CIT bout-S-branche-S-LOC
comment COND

okkaanti—-k—kinﬁ;hti——k-kélﬁ——-—y—ﬁ vetii--k-kin--irii--kkir-aa
g'agseoir-S-AUX2 base-S-branche-S-ACC couper-S-AUX2-AUX4-Pr -3M
GER GER GER GER

(BEt) comment coupe-t-il cette branche? (Eh bien) assis sur le

bout de 1a branche, il est en train de couper la base de la branche.

ayyiyoo yenn# caami itii ? nuni-k-k#lH8----y-1ld okkaanti--n(ii)
INTERJ Wh+3N swami Dp+3N bout-S-branche-S-LOC s'asseoir-AUX2

PRO dieu PRO GER GER
ajl--k-kB]B----y-(8) viptli--r--aen-ee , atli---v-i ye-v-vulo&w
base-S-branche-S-ACC couper-Pr-3M -EE D1+3N-8-UM Wh-S-quantité

PRO non dén,
oyarattii-lé-ntd vijfii--r--88 ! ufunt--&d-nnaa yelumpii kuuta
hauteur-LOC-ABL couper-Pr-3M tomber-3M-CIT os aussi
OBL POSTP Pa COND méme @Pas) -

teer----aata cHttii--p-puju-v--aan-dé-nns(aa)

dte~- ~NEG mourir-S-AUX5-Fu-3M -EE-CIT-3F

=~cerner GER GER GER

(Parvathi) dit : Aie, afe, (mon) dieu, gqu'est-ce que c'est que ca ?
agsis sur le bout de la branche , il coupe la base de la branche !
Et en plus, de quelle hauteur il coupe ! S'il tombe, c'est sfir N\
qu'il se tuera , et on ne pourra méme pas retrouver (discerner)

ses) os .
aamaa , yenn# pap---r--atii ? avan--ii-kkii viti mutinci--p-poo--cci
oui Wh+3N faire-Pr-3N D1+3M-S-DAT des= se finir-S-AUX6-Pa
PRO PRO PRO -tin GER 3N

-n(n)ii conn-aari cive
CIT dire-3H civa
GER Pg

Eh oui ! quoi faire ? sa destinée se termine , dit Civa .

(littéralement : pour lui la destinée s'est terminée)

$ : les parenthdses de k#lé-y-(d) et celles qu'on trouve &
plusieurs reprises dans le texte, sont le résultat d'un compromis
entre la transcription dans une orthographe non-traditionnelle
d'un enregistrement par une locutrice formée & 1'orthographe
traditionnelle et une oreille occidentale qui a essayé de remédier
aux désaccords qu'elle avait l'impression d'entendre. Ici par
exemple la marque d'accusatif ne semblait pas audible mais elle

a §t& écrite et le -y- de liaison en est sans doute la trace.
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y'einné(é)—ﬁka$ it ? i-v-vuloo carva-caataarnam-asa
Wh+3N -P1  Dp+3N D-S-quantité trds -ordinaire -ADV

PRO - Poli PRO P SANSKRIT
col——f--iiﬁké ? viti mujifici--p-poo--cci-nnii . naampa paatt-a
dire-Pr-2P1 destin se finir-S-AUX6-Pa -CIT 1P1l.Inc voir-ADJ
GER 3N GER PRO Pa
pirgpaatﬁ avan--i caava ufja----laam-aa ? -nli k#ddt{j----aa
apres ~ D1+3M-AC mourir-laisser- DEF-INT -CIT demander-3F
PRO INF INF pg{%ﬁs— GER Pa

Qu'est-ce que c'est ? (forme polie) vous dites cela le plus

ordinairement (du monde), que sa destinée s'est achevdée. .

Aprds que nous avons vu (cela), pouvons-nous le'laiSSer mourir ?

demanda (Parvathi).

nii innaa cefic--aal--U mufiy---aatii , kaarapd (1)nna(a)-nnaa

25g Wh+3N faire-COND-UM pouvoir-NEG cause Wh+3N CIT

PRO PRO Pa DEF 3N PRO COND
at----oo0 paarii arfkii yiman-utiy¢s) tuutar---fk-gllaa

D1+3N-00 voir Dl+lieu yama -GEN megsager-P1l-Q+UM

PRO IMP l3-bas H

pekkattii-le(e) nikkir---~——-——-- gaflka , unni  koficA neerattii-l#
coté -L0C se tenir debout-3P1 encore un peu temps  -LOC
OBL Pr OBL

anta k#ld kiifee ufunt--at--i awfka anta paaca-k-kayir-i
D+ADJ branche en bas tomber-3N -UM D1+3P1D1+ADJ lien-S-corde-ACC
1 Pa PRO PRO

pootfii av8 uyir-d  ippi----k-kiinii yamé lookattil«kkd
mettre Dl+3M &me -ACC GER+AUX2GER yama monde -DAT
GER PRO =- enmener GER’ OBL

pooy--fliv--aaika-nn--aarii
aller-AUX8-~3P1 CIT-3Sg
GER Fu GER

Quol que tu fasses, c'est impossible. 81 (tu demandes) quelle'’ (en)

est la raison, regarde (vois) la-bas les messagers de Yama (dieu
de la mort) qui se tiennent & cdté . Encore un petit moment et

dés que cette branche sera tombée, lui ayant mis~< cette corde

(au cou) i1ls emmdpergnt son fme au monde de Yama , dit (Civa).

$ : le mot ydnnh (qu'on trouve aussi sous la forme innaa) pronom
interrogatif neutre, ressemblant au "quoi" frangais (que manges tu?
yinnd ceappif(ii)-r-88 ? ) sert ici de terme d'adresse, et comme
c'est une femme qui parle & son mari elle emploie une forme polie

en lui ajoutant un suffixe pluriel (alors que celui-ci la tutoie)
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at----gllaa vaapad caami ! ye-p-pati----y-esawtil avan--i
D1+3N fallofr+NEG dieu Wh-S-maniére-S-AAVATU D1+3M-ACC
PRO DEF PRO
gaavantii  peppa-pi

protection faire-falloir
INF  DEF

(Je) ne .veux pas de tout cela, seigneur (dieu) , il faut (& tout
prix)(tPouver) une manidre au moins de le protéger .

c8ri nii aacd--p-pat}(ii)r-atiin---aald onnii cey-+-v--60 : naampa
d'ac- 2Sg désir-S-subir -3N -INS wun+3N faire-Fu-1P1 1Pl Inc
-cord PRO Pré PRO+OBL PRO PRO
rﬁntﬁ'peerg—ﬁ anta = kdld nf---~-r--att----ii-kkii neer---aa
deux .. -UM D1+ADJ branche tomber-Pr-#$N+PRO-S-DAT direct-ADV
HUM OBL
kiifee pooyi nimnli---——------ k-kiiv--50 s avé ayyoo ammaa-nii
en bas aller se tenir debout-S-AUX2-1P1 D1+3M INTERJ maman-CIT
GER  GER Fu PRO GER
ufunt--aa nii puj(i)cci-k-koo sy 8&yyoo appaa-nii u€unt--aa
tomber-COND 23g attraper -S-AUX2 INTERJ papa-CIT tomber-COND
Pa PRO GER IMP GER Pa
nad put(i)cci-k-kir-éé---n colli-ttii rap{i peer--U pooyi anta
15g attraper -S-AUX2-13g~CIT dire-AUX8 deux ' -UM aller D1+ADJ
PRO GER Pr GER GER HUM GER

kdld kiifee ati--y-14 maratt-aapftd okkasanti--k-kin--dafka .
bran- en bas base-S-LOC arbre -POSTP s'asseoir-S-AUX2-3P1
che OBL prés de GER Pa

(Civa dit) : d'accord , comme tu lesv désires nous ferons guelque

chose : tous les deux nous irons & l'endroit olt cette branche

doit tomber et nous y tiendrons . Si il {tombe en criant "maman!"

attrape-le toi, si il tombe en criant "papal" je l'attrape .

Aussitdt dit tous les deux vont s'asseoir en dessous de la branche,
pré¢s de l'arbre . '

maratt-i vd}tj-<-iin-aa , kdld mirifci--k-kinii u€unt-atii
arbre -ACC couper-Pa-3M branche se briser-S-AUR tomber-3N
OBL GER GER Pa

il coupait l'arbre , la branche, se brisant, tomba .

$ : le terme ‘peer' qui désigne aussi le nom d'une personne
( 6-flka peer- Hnn# ? quel est vetre nom ? ) sert
( 2P1 nom quoi )// compter les &tres humains :
OBL /// yettand peer(ii) vantatii ? patti peer vantatii
combien de personnes sont venues ? 10 personnes



35 u€unt--at--d ivé  yd-p-patpi ufii----r-ga-nnaa
tomber-3N -UM Dp+3M Wh-S-manidre tomber-Pr-3M-CIT

Pa PRO PRO comment GER
36 ati(i)-Ak--oottaa ! inta k&l i-p-paji ufa----gum--aa ?
foutre-2P1 mére Dp+ADJ branche D-S-manidre tomber-DEF -INT

IMP OBL <) ~falloir
JURON INTRADUISiBLE A
Il‘tombé, aussitdt, comment tombe-t-il ? "fuck your mother!"
egst-ce que cette foutue branche était - obligée de tombexr comme ca ?

37 (-n) colli-k-kinii kiifee ufunt--&&8
CIT dire -S-AUX2 en bas tomber-3M
GER GER GER Pa

.o dit-il en tombant en bas .

38 avé  viti---p-pati----y-ee ydmé kif{{d avé pooy ceent----- aé
D1+3M destin-S-manidre-S-EE yama POSTP D1+3M aller atteindre-3M
PRO chez PRO GER P4

Selon son destin, il alla chez Yamsa (et atteignit (sa destination))
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Deuxidme conte : les rats qui ont mangé du fer .

orii uur----- 14 orii vapika  -rii---nt-aan-a&
un village-LOC un marchand &tre-Pa-3M-REP
ADJ ADJ

Dans un village il v avait un marchand, (paraft-il).

avé vanti veli------ naatli poov(ii)-r--ttii----kk--aaka , pakkattii~-lg
D1+3M HESIT extérieur-pays aller -Pr-3N+PRO-DAT-ADV coté -LOC
PRO .OBL OBL

oril frapj-Ukkir-aar-aa , cineeta-k-kaari , awrtt kij{}d innaa

un ami -étre-3H -REP ami -S-agent D1+3H POSTP Wh+ 3N

ADj ANGL Pr TANMOUL H PRO chegz PRO

geyf-—aan—éa awn---utlya poru(l)—ﬁk-ﬁlléa 1rum u- jaamaa-ﬁk H1l&a

faire-3M -REP D1+3M-GEN objet-Pl1 -Q+UM fer objets<P1L-Q+UM
Pr PRO

yefjlitti-nili pooyi anta vepikan-(ki)$}d kupu---kkir-8da , orttd
prendre-AUX2 aller D1: marchand<POSTP donner-Pr -3M un+3M
GER GER GER ADJ LAPSUS chesz PRO

kit}$d kupu---kkirega fraptii kiftda
POSTP donner-Pr -3M friend POSTP

chez chez

Celui-ld, . ) euh. afin d'aller dans pays étranger, & cdté

il a un “frlend" &.ce gqu'on raconte ue . - fajit-il
' ' ' ‘ celui-la, toutes ses affaires, tous ses objets

en fer, il les prend, va. chez ce marchand (et) lui donne ,
@on) chez ce quelqu'un, chez cet ami .

inta maatiri naa veli uur---ii-kkii poo---r--éé , vara kofica naal
Dp manidre 1Sg exté- pays--S-DAT aller-Pr-1Sg venir un peu jour

PRO PRO -rieur village INF quelgues
aav-———- @ , nii itt----& battiram-aa vacci----- k-koo , néa
devenir-Fu 25g Dp+3N-ACC soin -ADV conserver-S-AUX2 1Sg
3N PRO PRO+0OBL GER IMP PRO

vii$t--18 vacei-—--- }tli pooy--t{aa tirupé-fk-#zllas tuukki-;-n(ﬁ)
maison-LOC conserver-AUX8aller-AUX8 voleur-Pl-Q+UM soulever-AUXP
OBL GER GER GER COND GER GER
pooy--t{iiv--gdfika , at----iin-aal(i) yen----a-kkii bayam-aa srii--kkiitii
aller-AUX8-3P1 D1+3N-S--INS 13g+PRO-S-DAT peur-ADV-étre-Pr
GER Fu PRO OBL AUX4 3N
nii itt----8 battiram-aa vacci----- k-koo
25g Dp+3N-ACC sgoimn -ADV conserver-S-AUX2

PRO+OBL GER INP

Somme ca, je vais & 1'étranger, avant que je revienne il se passera

quelques jours, tol conserve-ca Hvec soin , si je partais en le
laissant & la maison ((tous)) les voleurs 1l'emporteraient , c'est
pourquoi j'ai peur, toi, conserve-le avec soin .

o~
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cdri--n---t4$i dnnaf cey---r--aa , anta fridgtli dnna cey---r-aa
d'ec- CIT-AUX Wh+3N faire-Pr-3M D1l ami Wh+3N faire-Pr-3M

-cord GER GER PRO ADJ ANGL PRO
att---d vaarki vacci-—-—--- k-kir-aa

D1+3N-ACC recevoir conserver-S-Pr-3M

PRO+0OBL GER GER

((ayant dit)) "d'accord" , que fait-il, ((que fait cet ami)),
il les recoit (et) les conserve chez lui .

vacCci-=—=- nii kofica naal] ciptii - var-—-—-a&
conserver-AUX2 un peu jour s'écouler venir-3M
GER GER GER Pr

Pendant qu'il conserve, quelques Jjours sg'étant écoulé, (1l'autre)

vara--kk-ullid 1v€  k#dkkiir--&& :"ndd kuju--ti-«a ~ poruf-fk-
venir-XX-en deg¢ga Dp+3M demander-3M 1Sg donner~Pa-ADJ objet-Pl-
INF POSTP PRO Pr PRO

-51188 kutii-f-nnii colli k#ddkkiir--&a
Q+UM donner-CIT dire demander-3M
IMP GER GER Pr

((Pendant qu'il vient))celui-ei demande : "Donne-moi teus les
objets que je t'avais donné " ((ayvant dit il demande )).

avé col--r--g@& :" ayyoyoo , inta ... nii kuj(u)-tt-a trump-
D1+3M dire-Pr-3M INTERJ Dp+ADJ 2Sg donner-Pa-ADJ fer
PRO PRO

-81188 vantii yeli tunnii---{$ii pooyi-(¢ii)-ccillnnii col--r--&a

Q+UM HES rat bouffer-AUX8 AUX6-AUX8-Pa -CIT dire-Pr-3M
GER GER GER 3N GER

Celui-la dit :"Ale,aie, aie ! ce... -tous les(objets en) fer
que tu (m') avais donnésg, les rats les ont bouffés complétement",
dit-il .

a-p-poo: "innaa 1iti irumpu-fkii]l-d---y-aa pooyi yeli
D-S-temps Wh+3N Dp+3N fer -P1 -~ACC-S-INT INCREDU-

1 PRO PRO -LITE
tunn----0 , cidri paravaa-y-ills -ni--3ti awn bpooyi—r———-r—
bouffer-Fu d'ac- ¢a ne fait rien: CIT AUX8 D1+3M aller-AUX8-Pr-
3N acord GER GER PRO GER
-aa , rompa kavalig-y-oofa pooyi-r----r--ga
3M beaucoup souci -S-COM aller-AUX8-Pr-3M
avec GER

Alors : "Qu'est-ce que c'est que ¢a? Est-ce que c'est du fer
((des ferrailles))gue le(s) rat(s) mange(nt)?((mangeront)) ?
(Bon) ga ne fait rien ! ((ayant dit) celui-((l&)) s'en va ,
il s'en va avee beaucoup de souci .
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ori naalii inta frip}{-otsya ponnii (i)nnaa cey---iitii pallikkuta
un jour Dp ami -GEN fille Wh+3N faire-Pr 4é&cole

ADJ ADJ  ANGL PRO 3N
poov--util
aller-Pr

3N

Un jour ((que fait )) la fille de cet ami (? elle)) va & 1'école .

a-p-poo ivé paattii---n----ee irili--kkir-aa
D-S-temps Dp+3M regarder-AUX2-EE AUX4-Pr- 3M
1 PRO Pa GER

A ce moment il ((celui-ci)) est en train de regarder .

palli(kku)ia8 muticci var---a .vefi-=-y-l8-"anta.peogp--d

école finir(tr.) venir-ADJ chemin-S-LOC D1 fille-ACC

GER Pr ADJ
tuukki---n(ii) pooyi-r----r--ga anta ... avé inta vapiké
soulever-AUX2 aller-AUX8-Pr-3M D1 : D1+3M Dp marchand
GER GER GER ADJ PRO ADJ

L'école terminée, sur le chemin du retour, il enldve cette fille,
((ce celui~la)) ce marchand -ci .

a-p-poo dnna cey---r--aar ivir .. frégti (i)nna cey---r--aar
D-S-temps Wh+3N faire-Pr-3H Dp+3H ami Wh+3N faire-Pr-3H
1 PRO PRO ANGL PRO

UUr————— 41184 teetpfil)--r--aarii :"popp--i kaapa(a)m-&
village-Q+UM chercher-Pr-3H fille-ACC NEG,ARCH EE

nous ne voyons pas
poppé kaapa(a)md" -nii colli t&H}(id)--r--aari -,
méme chose CIT dire chercher-Pr-3H
GER GER

A ce moment, que fait (l'autre)((celui-ci)),l'ami, ((que fait-il))

il cherche (par) tout le village . Tl cherche en répétant §§disant27'
"Je ne vois pas (ma) fille nous ne voyons pas fille bis) .

tddta----kk-ulld orii nagl ivé  k#dkkiir--88 :"inna(a)tt-&
chercher-XX-en dega un Jjour Dp+3M demander-3M Wh+ 3N —-ACC
INF ADJ PRO Pr PRO+0OBL

tadpdi) ~-r--dd 7 "
chercher-Pr-25g

Pendant qu'il cherche ((un jour)) celui-ci (le marchand) demande:
"Ou'egt-ce que tu cherches 7"

inta maari y&(m) poppi palli(kku)td poon--cci att----i kaanéa(a)
Dp manid&- 1Sg fille école aller-Pa D1+3N-ACC NEG.ARCH
ADJ -re PRO+0OBL ] Pa 3N PRO+0OBL voir 1P1

((Ctest comme-ci)) ma fille est alléed 1'école, elle a disparu
(nous ne la voyons pas) .
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a~-p-pati---y-aa  ayyiyoo i-p-poo---t&& paatt-&€ kohica
D-S-maniére-S-INT INTERJ D-S-temps-TAAN voir -1Sg un peu

1 P Pa

nédratti-kk#d munnd orii kaakkaa tuukki---nii pooyi-r----cci
temps -DAT avant un corbeau soulever-AUX2 aller-AUX8-Pa
OBL POS$P ADJ GER GER GER 3N

inta popp--d (hii)n col--r--&a
Dp fille-ACC CIT dire-Pr-3M
ADJ GER

Est-ce que c'est ainsi ? afe aje , juste maintenant je 1l'ai vue,
un corbeau l'a emportée .

innaa-faa itii ? popp--d---y-aa pooyl kaakkas tuukki---nii
Wh+3N-POLI Dp+3N fille-ACC-S-INT INCRE- corbeau soulever-AUX2

PRO -4 PRO DULITE GER GER
poov--d ?
aller-Fu

3N

Qu'est-ce que c'est (que tu me racontes) ((mon petit)) ? Est-ce
gqu'un corbeau peut emporter ({(emportera)) UNE F%LLE ?

nii ye=p-pati Sonn--88 7 n&&8 kuj(u)-tt-a poru(]l)-fik-allaa
2Sg Wh-S-manidre dire-2Sg 15g donner-Pa-ADJ objet -P1 -Q+UM

PRO comment Pa PRO
vanti ... yeli tunnii--f}f{ii--cci-nii y 8t—-—--8 - :ipoold
HESIT rat bouffer-AUX8-Pa-~CIT D1+3N-ACC ressembler
GER Pa 3N GER PRO INF
un--n-utdya popp--e---y-u vanti kaakkaa tuukki~--nii pooyi-r----cci
2Sg~-S~-GEN fille-ACC-S-UMHESIT corbeau soule- AUX2 aller-AUX8-Pa

-verGER GER GER 3N

Et toi qu'est-ce que tu as dit ? ((comment tu as dit?)), que tous
les objets que j'avais donnés, euh, les rats les avaient bouffés,
de la meme meniere , ta fille,un corbeau l'a emportée .

ayyiyoo teriy--aa--t-tana(a)m-aa colli--}}---€€ naanii
INTERJ. savoir-NEG-S-manitre-ADV dire -AUX8-1Sg 1Sg

GER Pa PRO
anta irumpli-kki vddgti--y-(a) pagatt-& n8é kup(u)tti--r----r--€é
D1 fer -DAT falloir-S-ADJ argent-ACC 1Sg donnex = -AUX8-Pr-1Sg
ADJ DEFECT OBL PRO GER

y€(m) popp--8 anilppi vayyi
1SgPRO fille-ACC envoyer AUX9
OBL GER IMP

Aie, malheur ! j'ai dit sans savoir , moi ! Je te donnerai autant

d'argent qu'il en faut pour ce(s objets en) fer . Renvoie moi

ma fille soigneusement(cet adverbe cherche & traduire 1l'auxil-

-lijaire = 9 , 1'idée étant que 1l'objet doit pouvoir encore

servir ! future utility selon Schiffman )
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.cdri nii motal--18 att----& ceyyi, nédda o(m) popp--&

0.K. 25g début-LOC D1+3N-ACC faire 1Sg 2Sg fille-ACC
PRO premier PRO+OBL IMP PRO PRO+OBL

ofi--k-kittd oppafp(d)cci-r----r--éé

25g S POSTP 1livrer -AUX8-Pr-1Sg
PRO chez GER
OBL

D'accord ! (mais) fais d'abord ce (que tu as dit), je te livrerai
ta fille .

a-p~-poo  irumpii-1188 koy(tii)----nii vanti , irumpii ye-v-vuloo-
D-S~temps fer -Q+UM (ap)porter-AUX2 venir fer Wh-S-quantité
1 GER GER
-kkii poon--cc-00 a-v-vuloo papatt-i  koppaantil
DAT aller-Pa-00 D-S-quantité argent-ACC apporter
Pa 3N 1 OBL GER
kut (u)tti-r----r--aa
donner AUX8-Pr-3M
GER

Alors avant apporté tous les (objets en) fer , il lui apperta
de 1'argent peur une veleur édquivalente & ce qui avait disparu
des objets en fer .

ive innaa cey---r--aa popy--i df (i) ttii-ni  pooyi
Dp+3M Wh+3N faire-Pr-3M fille-ACC prendre-AUX2 aller
PRO PRO GER GER  GER
awn kay--ld oppat(d)cci-r----r--aa

D1+3M main-LOC livrer -AUX8-Pr-3M

PRO GER

celui-ci le marchand ris la fille

lui livra littéralement : dans la main

ati ori katid
D1+3N un conte
PRO ADJ

Cela est un conte .
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Troisiéme conte : La berceuse & double sens

orii uur--1l8 orii ufave , at—-——-aawtii ori kafani niHlé vacci
un vil- LOC un laboureur D1+3N-AAVATU un champs terre garder
ADJ lage ADJ PRO ADJ GER
ueltid caappit(i)-r--avé

labourer manger Pr 3M

GER . PRO

Dans un village (i1l y & . ) un laboureur , c'est-&-dire quelgu'un

qui, possedant un champ et le labourant, s'en nourrit .

avan--ii-kkii vanti n#rdya kafiini-fAk-iri--kkiiti
D1+3M~-S-DAT HESIT de nom- champs-Pl-&tre-Pr
PRO -breux 3N

Il a de nombreux champs .

i-p-pafi--y-ee iru-kkum-pootii awn vantii kafani v&sla-kki
D-S-mani- S-EE &tre-Fu -temps D1+3M HESIT champs tra- DAT

p -tre ADJ PRO -vail

dinam-i poo---r--iitii vafakka
jour-UM aller-Pr-3N coutume
SANSK. PRO

Ce-pendant, il a coutume d'aller tous les jours asux travaux

des champs .

iva inna papp--in-aa , uur--1l3i ori periya oril naajtaap(mi)-p-
Dp+3F Wh+3N faire-Pa-3F vil- LOC un grand un téte du vil- S-

PRO  PRO -lage ADJ ADJ ADJ  -lage

-pullé-y-d puficci--k-kin--aa
titre-S-ACC attraper-S-AUX2-3F
géduire Pa
GER

Quant & elle (sa femme) elle a séduit un notable important du

village .

awn kuuta ava pafakkam-ag--rii---kkir-aa
D1+3M POSTP D1+3F habitude-ADV-AUX4-Pr -3F
PRO avec PRO étre

Elle a une liaison avec lui .

iti  uur--li-kk--#81184 terifici pooyi purugarni-k-kaarai-k-kit}}d
Dp+3N vil- S-DAT-Q+UM savoir AUX6 époux -S-agent -S-POSTP

PRO -lage DEF+GER GER M
conn-aarika

dire-3P1

Pa

Tout le village l'ayant appris, ilé le dirent au. mari .

chez,d
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orii naa]l 1inna pagpg--in-8a 1vé poptaatti-k-kaari-y-4

un Jjour Wh+3N faire-Pa-3N Dp+3M &pouse -S-agent-S-ACC

ADJ PRO PRO F

kolld vddlda---kk(i) anii(ppi)cci-}jii : vayalii-kkii poo--$ii

champs sec travail-DAT envoyer -AUX8 champs~DAT al~ POLI

#champs & riz GER GER -ler -5
IMP

-p-piiti--n° colli-f}ii nad 1i-nnskki viit}--14 konca
D-S-mani< CIT dire-AUX8 1Sg aujourd'hui maison-LOC un peu

1 -ére GER GER GER PRO 0BL

vadla-rii---kklitl , viitf--lé--ri--kkir-ée a-p-piiti--n colli-ft$i
tra- étre-Pr maison-L0C-8tre-Pr -1Sg D-S-mani- CIT dire-AUXS8
-vail 3N OBL 1 -2re GER GER GER

iveé inna papp--(n)-88 kataw pakkatt-1d pooyi orii olakki-y-&
Dp+3M Wh+3N faire-Pa-3M porte c6té -LOC aller un gourdin-S-ACC

PRO PRO OBL GER ADJ pilon
vacci--nii ninnfi-----=-——--- k-kir-e

garder-AUX2 se tenir debout-S-AUX2-3M

GER GER GER Pr

Un jour vous savez ce qu'il a fait? il a envoyé sa femme aux
travaux des champs : "Va aux champs, petite . Aujourd'hui j'ai
un peu de travail & la maison, je resfe & la maison". Apres
avoir dit ca vous savez ce qu'il a fait? tenant un gourdin a la -
main " il est allé se tenir prés de la porte

yé#é nampa viipf--ii-kkii var---aan-oo avan--d af(i)cci
Wh+3M 1PlInc maison-S-DAT venir-3M -00 D1+3M-ACC battre
PRO PRO+0OBL OBL Pr PRO GER

koppii-p~pujuv-00 - a-p-papi----n-—-}ti
tuer S AUX5 1P1 D-S-manidre CIT-AUX8
GER Fu 1 GER GER

"Celui qui viendra chez nous, je le battrai & mort",c'est ce qu'il
ge digait .

a-p-poo  ive var--r--att----ili-kkii munneati paatt----a&.
D-S-temps Dp+3M venir-Pr-3N =S-DAT avant regarder-3M
1 PRO PRO+OBL - POSTP Pa

Alors , avant que l'autre vienne , il a regard€ (dehors)

veliyee yaar--i 1illd
dehors Wh+3H-UM il n'y a pas
PRO NEG+DEF

Dehors il n'y avait personne .

avan--utidya periya poppili veliyee okkaanti--n----lint--aa
D1+ 3M-GEN grand fille dehors s'asseoir-AUX2-AUX4-3F
PRO ADJ GER GER Pa

Sa grande fille était assise dehors'.
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veliyee okkaanti--nii kaal--18 kofantd-y-d koj(atti-n---iint-aa
dehors s'asseoir-AUX2 jambe-LOC enfant-S-ACC coucher-AUX2-AUX4-3F
GER GER GER GER Pa

Assise dehors , elle avait un enfant couché sur ses genoux .

agpéﬁ—k-kaaré katow oor8 ninnil--------——- n----iikkir-aa
pere -S-agent porte bord ge tenir debout-AUX2-AUX4 -3M
i POSTP GER GER Pr

Son pére &tait debout prés de la porte .

paattii-§}}---aa : ivan--0 vantil-}}{---ad

voir -AUX8-3F Dp+3M-UM venir-AUX8-3M

GER Pa PRO GER Pa

Elle regarda = (ca est 1'autre aussi_est arrivéd .

ivé inna papp--(n)-da , toottattii vagfi---y-aa vantil
Dp+3M Wh+3N faire-Pa-3M Jardin chemin-S-ADV venir
PRO PRO OBL GER

inta avari---k-koti kaanci kala-(k)kala-n---iikkiitii
Dp haricot-S-plante sécher ONOMATOPEE -CIT- AUX4

ADJ grimpante GER sécheresse GER Pr 3N
atii---18 ko}H—=——- y-& maat}----- iin-8a

D1+3N-LOC ombrelle-S-ACC accrocher-Pa-3M

PRO

(Vous savez ) qu'est-ce qu'il a fait, il est venu par le cdté
Jjardin, il y avait la des plants de haricots qui étaient bien
secg, il a accroché son ombrelle dessus ...

a-p-poo inta periya ku$$li 1inna paggii-cci ? kofanti-y-i
D-S-temps Dp grand gamine Wh+3N faire-Pa  enfant-3-ACC
1 ADJ ADJ PRO 3N

ki}li ujpii----ceci

pincer causer -Pa

GER laigser 3N
Pa

Alors cette grande gamine (vous savez) ce qu'elle a fait , elle
a pincé 1'enfant et 1'a fait (pleurer) .

killi ufpii---$tu katd .coll-iitii taalaa}tii-r--a poold

pincer causer-AUX8 conte dire-Pr bercer -Pr-ADJ ressembler
GER GER GER 3N INF

Aprds ¢a , elle dit un conte, en forme de berceuse .

"avars kala-(k)kalg-m—————ce—ae v-8ng
haricot bruit des haricots secs-S-CIT
ONOMATOPEE INF

"Pendant que les haricots font : "kala kala" ) (bruit de crécelle)




121 Aavard---kk--aracan arapmand kaakka
haricot-DAT-roi palais garder(défendre)
INF

" pendant que le roil des haricots garde le palais ,

122 valli-y-amma(]) tend  kolld kaakka
valli-S-maman millet champs garder
INF

"Et pendant que maman Valli garde le champs de millet ,

123 yaarii peRRe—-——ceece-- a paalakan-o0o
Wh+3H concevoir ADJ enfant-00

PRO Pa (littéraire)NOTEzle phénéme noté par -RR- n'appartient pas
"(Toi) 1l'enfant de je ne sais qui ,  (?) & la langue par;ée ’

124 afkii pooy nii orafkii | ’
Dl+lieu aller 2S5Sg dormir
la-bas GER PRO IMP

"Va dormir la-bas ,

125 aaraaroo aariraroo
ONOMATOPEE typique des berceuses

"Aaraaroo Aariraroo"” .

126 -nii colli-t{---aa
CIT dire -AUX8-3F
GER GER Pa

Ainsi elle dit .

127 ive inna pagg--(n)-88 ?
Dp+3M Wh+3N faire-Pa -3M
PRO PRO

Ef lui, vous savez ce qu'il “a fait ?

128 aaraaroo aariraroo-n---(a) otanee yoocand  papp--(n)-&a
ONOMATOPEE CIT-ADJ aussitdét réflexion faire-Pa-3M.
Pa
Dés qu'il entend "aaraaroo aariraroo " il se met & réfléchir :

129 "avard kala-(k)kala-v-#nd , ~
130 avard-kk-:aracan arapmand kaakka ,
131 valli-y-amma(l) tend koll#i kaakka ,
132 yaari peRR-a paalakan-oo

133 afkii pooy nii orafkii

134 aaraaroo aariraroo" -n col--r--aal-dd8 , a-p-pati--nnaa ciri !
CIT dire-Pr-3F -EE D-S-mani- CIT o.k.
GER 1 -dre COND pigé !

"Elle a dit: "Pendant gue les haricots font kala kala, que le roi
deg haricots garde le palais, et qie maman Valli garde le champs
de millet, toi l'enfant de je me sais qu , va dormir la-bas,

Aaraaroo Aariraroo . 3i .c'est comme ¢a , j'ai compris !




135 avari---kk- aracan inta avari---kki conta-—---- k-kaare
haricot-DAT roi Dp haricot-DAT propr{été-S-AGENT
ADJ M

136 uwutpp---d  arapmanid kaa-—---kkiir-aa
maison-ACC palais garder-Pr -3M
OBL

"Le roi des haricots, c'egt-&-dire leur propriétaire, garde le
palais, ¢'est-a-dire la maison .

137 valli-y-amma(a) , ava pddr valli , ava  t#n(&d)-k-kolldé--y-ee
valli-S-maman D1+3F nom valli D1+3F millet -S-champs-S+AGC
PRO+OBL PRO +EE

138 kaa----kkiir-aa
garder-Pr -3F

"Maman Valli-elle g'appelle Valli, (elle aussi) -~ garde le champs
de millet .

139 cdri naampa affks pooyi-ta  veepti(ya)-t(ii)-tad
d'ac- 1P1lInc Dl+lieu aller-AUX8 falloir -3N =TAAN
-cord PRO la-bas GER INF DEF PRO

140 a-p-pati--n  inna papp--(n)-88 ko}pd---y-d ye}iittil tool--14
D-S-mani- CIT Wh+3N faire-Pa-3M om- -S-ACC prendre. épau- LOC
1 -¢re GER PRO -brelle GER - -le

141 maajpi----k-kinii ivé  kolld--kki pooy--jt---2&
accrocher-3-AUX2 Dp+3M champs-DAT aller-AUX8-3M
GER GER PRO GER Pa

"Bien, 14 ou il faut aller c'est la-bas ." Ainsi dit,qu'est-ce qu'il
fit ? il prit son ombrelle, l'accrocha sur son épaule et alla
aux champs . i

142 ive ninnii ninnii peatt-ad : yevan-u uutpf---ii-kkii
Dp+3M se tenir debout idem voir -3M Wh+3M-UM maison-S-DAT
PRO GER Pa PRO OBL

143 var---a---p-paat-a  kaapnda(da) , cédri--n inna papp--(n)-8a *?
venir-ADJ-S-expé-ACC NEG Arch. d'ac- CIT Wh+3N faire-Pa-3M
Pr rience ? voir, 1P1 cord GER PRO ‘

144 ¥i ! nampa uur--ld--rii---kkir-awfik-g1188 a-p-pati---téaa
INTERJ 1P1Inc vil- LOC étre Pr 3P1 Q+UM D-S-mani&- TAAN
dépit PRO+OBL -lage PRO tout 1 -re

145 col--r--dafika a-p-piliti--n colli-f{tdi poptaajti-y-& avé
dire-Pr-3P1 D-S-mani- CIT dire-AUXS8 pouse -3-ACC D1+3M

1 ere GER GER GER PRO
146 nampie-————eceae-- k-kif{t-84
faire confiance-S-AUX2-3M
GER Pa
T'autre attenddt debout longtemps, il regarda : "Personne n'a

1'air de venir".Qu'egst-ce qu'il fit? "Zut! ceux de notre village
ont dit ca simplement comme ca", se dit-il et il eut confiance
en sa femme .
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Vernes

ion
s principanx termes et abréviations
, . .
ire des mcrphemes du corpug

(présent . futur)

IMP (impératif)

GER (gérondif)
INF (infinitif)
OND (conditionnel)
ADJ (participe relatif)
Nom verbal (PRO)

Constructiong auxiliantes
AUX 2 (kol)

AUX 4 {iru)

AUX3 (var-)

AUX 9 (vai )

AUX 8 (vifu )

AUX 5 (putu- )

AUX6 (poo )

Morphologie nominale

Doubles désinences casuelles
ADV
ADJ (suffize -zana)
D1, Dp et Wh

(suffixe -aaka)

(déictiques et interrogatifs)

Liste des mots dont 1l'initiale est D1 (a-)
Liste " n 1" " " Dp (i—)
Liste 1" 1" " ) 7" 11" 'i'\]h
Discussion

UM

Pl, H, #118a (pluriel, honorifique et gquantif.)
un (mots formé sur la base de ce nmundral)
CIT (verbe introduisant le dlSCOU”b direct)
8tre et la possession

le verbe copule

REP (le marqueur -zam )

AAVATU (le margueur -aawti )

IaT (marqueur d'interrozation)

00 (margqusur -o0o0)

B (marqueur -ee¢)

TAAY (marquevy -%83)

PRO (récepitulsticn des "pronoms" )
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